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1. O01mme moj1okeHus

Kountponbno-onienounsie cpeacra (KOC) mpeanazHayeHbl JUisi KOHTPOJIS M OLIEHKH
00pa30BaTeNbHBIX TOCTMKEHUH 00YYarOLIMXCsl, OCBOUBIIMX MPOTPaMMy Y4eOHOH IUCIUILTMHBI
«DJIEMEHTBI BbICILIEH MaTEMaTUKM.

KOC BkiI104alOT KOHTPOJIBHBIE MaTepualibl sl MPOBEAEHUS TEKYILEro KOHTPOIS U
IPOMEXYTOYHOU aTTecTanuu B popme TudepeHIIMPOBaHHOTO 3a4eTa 1 SK3aMeHa.

KOC pa3paboranbl Ha OCHOBaHUU MOJIOKEHUI:

- OCHOBHOW mpodeccHOHaIbHONH 00pa30BaTEeNbHON NPOrpaMMbl 110 HAIPABICHUIO

noaroroBku cneruaibaoctr CI1O 09.02.07 NHopManmoHHbIE CUCTEMBI U IIPOTPAMMHUPOBAHUE;

- mporpamMmsbl yuebHnoi aucuuruinasl EH.01. DnemMeHTs! Beicieil MaTeMaTHKH.

2. Pe3y.m>TaT1>1 0CBOCHUSA TUCHUIIJINHBI, IIOAJC/KAINUE TPOBEPKE

Pesyabrarhl 00yyeHus
(ocBOEHHBbIE YMEHUsI, yCBOCHHbIE 3HAHMSA)

V1. BeIoHATE onepanuy HaJ MATPULIAMH U PEIIATh CUCTEMBI IMHEHHBIX YPABHEHUN.

V2. Pemarb 3a1aum, UCIIOJIb3YSl YPABHEHUS NPSIMBIX U KPUBBIX BTOPOTO MOPsAKA HA MJIOCKOCTH.

Y 3. [Ipumensite MeToabl TudPepeHITMATBEHOTO M HHTETPATbHOTO UCYHCIICHUS.

Y 4. Peats nquddepeHnmanbHble ypaBHEHMS.

'V 5. Ilonb30BaThCs NOHATUSIMU TCOPHUU KOMIIJICKCHBIX YUCEII.

3 1. OCHOBEI MAaTEMATHYECKOT'O aHaju3a, JIMHENHOMN anre6pbl 1 aHATUTHYECKOU TreoOMCTprUUn

3 2. OcHoBBI U] hepeHITUATHLHOTO HCUUCIEHUS U HHTETPAIbHOTO UCYUCIICHUSI.

3 3. OCHOBBI TEOPUH KOMIUIEKCHBIX YHCEI

3. Pacnipenesnenne oneHNBaHKUS Pe3yJIbTATOB 00yUYeHUS M0 BHAAM KOHTPOJIA

HaumeHnoBanue Dopmy/IMpOBKA Buabl arrecrauuu
3JIEeMEHTa TeMbl 110 IIporpamMmme
. . Texkymuii KOHTPOJIb IIpome:xxyTounast
YMEHUH WU yueOHOM
. arrecraums
3HAHM AUCHUILINHBI
V5, 33 Tema 1. OcHOBBEI YcTHBIN onpoc HuddepenurpoBaHHbIi

TCOPHUU KOMIIJICKCHBIX HpaKTI/I‘-ICCKOC 3aHATUC 3a4€CT

qucen
v3,31 Tewma 2. Teopus YcTHBIN onpoc
MIPEeIIoB [IpakTuyeckoe 3aHsTHE
V3, 31,32 Tema 3. YCTHBIN ompoc
HuddepenunanbHoe [IpakTrueckoe 3aHsATHE

UCYHCIIEHUE PYHKIINU

OJTHOH




NEUCTBUTENbHON

IepPEMEHHOM
V3, 31,32 Tewma 4. UnTerpansHoe | YCTHBIN OIpoc
ucuncnenue ynknun | CamocrosrenbHas
OJTHOM paborta
JIIEUCTBUTEILHOU [IpakTrueckoe 3aHsTHE
IEpEMEHHOM
V3,31, 32 Tema 5. VeIl onpoc
Huddepenunansuoe [IpakTuueckoe 3anarue
UCYHCIIeHNE PYHKIUU
HECKOJIBKUX
JIEHCTBUTEIbHBIX
[IEPEMEHHBIX
¥3,31,32 Tewma 6. UnterpasibHoe | YCTHBIN onpoc
ucuucinenue pynkuuu | [Ipaktudeckoe 3anarue
HECKOJIbKUX
JIEHCTBUTEIbHBIX
[IEPEMEHHBIX
¥3,32 Tewma 7. Teopust psaioB | YCTHBIN onpoc
[IpakTrueckoe 3ansATHE
V2,V4,31 Tema 8. VYcrHbIl onpoc
OOBIKHOBEHHbIE [IpakTrueckoe 3ansTHE
g depeHaabHbIe
YpaBHEHHUS
V1,31 Tema 9. Matpuus! u YceTHBII onpoc DK3aMeH
oTpeAenuTeNn [IpakTuueckoe 3anarue
CamocTosTenpHas pa60Ta
V1,31 Tema 10. Cucremsl VYcrHbIl onpoc
JIMHEWHBIX ypaBHeHul | IIpakTudeckoe 3aHATHE
v2,31 Tema 11. Bektopsl u YceTHBIT onpoc
NENCTBUS C HUMU [IpakTnueckoe 3anarue
y2,31 Tewma 12. YcerHblil onpoc
AnanuTHueckas [IpakTnueckoe 3anarue

TreoMCTpHA HA
IIIIOCKOCTH




4. CTpyKkTypa 3a/IaHUii TEKYIero KOHTPOJIsI
4.1. TunoBble 3aJaHUA VI OLIEHKH OCBOEHMS pa3aesia

Tema 1. OcHOBBI TEOPHH KOMILIEKCHBIX YHCEJI
YcTHBI onipoc

1. JlaiiTe onpeneneHie MHUMOW €IMHHUIIE.

2. Kaxk BBIYMCIISIIOT CTENIEHW MHUMOM €IUHUIIBI?

3. Berauciute i°%; i42; it4,

4. Kaxkoe uncio Ha3piBaeTCs KOMILUIEKCHBIM?

S. Kakue koMIuiekCHbIE 4YHMClIa HAa3bIBAIOTCA YUCTO MHUMBIMH? [lpuBenure mnpuMepsl
KOMILJIEKCHBIX YHMCEJI, YUCTO MHUMBIX YHCET.

6. Kakue koMmieKCHbIE YnCiia Ha3bIBAIOTCSI pABHBIMU?

7. Kakue koMIuieKCHbIE YUCIIa Ha3bIBAIOTCS COMPSKEHHBIMU?

8. Kak BbIONHSIETCS ClIOKEHUE, BBIUUTAHHE, YMHOXKEHHE, KOMIUIEKCHBIX 4YHCET B
anredpandeckoit hopme?

9. Kak BeITIONTHSIETCS JIeJIeHne KOMIUIEKCHBIX YUCelT B aredpandeckoi hopme

10.  Kak reomeTpuuecKd H300pakat0TCsi KOMILJICKCHBIE YUCIia?

11.  Yto Ha3bIBaeTCS MOJYJIEM U apryMEHTOM KOMIUIEKCHOTO yKciia?

12.  3anummure GopMyIIsl Jisk BEIYUCICHUS MOYJISl M apTyMEHTa KOMIUIEKCHOTO qucia
13.  Kak pemuTh KBagpaTHOE YpaBHEHHE, €CJIU JUCKPUMHUHAHT €r0 OTPULIATEIICH?

14. Kakue KOpHU U CKOJIbKO KOPHEW UMEET KBaJpaTHOE YPaBHEHUE C  OTPHULATEIbHBIM

JTUCKPUMHUHAHTOM?

IIpakTuyeckas padora Ne 1
Tema: Pemenne 3a1a4 ¢ KOMIUIEKCHBIMH YHCIIaAMU
eanb: oBajieHne YMEHUSIMH M HABBIKAMHU PEIICHUS 33/1a4 B KOMIUIEKCHBIX YHCTaX
3aanue /151 BbINOJHEHUS] MPAKTUYECKOH padoThl
Bapuanr 1
1. PemuTh KBajpaTHBIC YPABHCHHS
a) X2 +2x+5=0
0)x2+81=0

2. CoCTaBHTH KBaJ[paTHOE YPaBHEHHE IO €r0 KOPHSIM:
x1=1+iV3; x2=1-iv3

3. Haiit aelicTBUTENbHBIC YHCTA X U Y W3 YCIOBHS PaBEHCTBA ABYX KOMIUIEKCHBIX YHCEI:
5X-2y+(x+y)i=4+5i

4. W300pa3ute B KOMIUIEKCHOM TUIOCKOCTH uucia -6+2i, -3-3i, 4i, -5, 3+4i.

5. Pa3noskuTe MHOrOWIEH Ha MHOKUTEIH

22+72+100
Bapuanr 2
1. PemuTh KBajipaTHbIE ypaBHEHUS
a) X? -4x+5=0
0)x>+64=0



2. CocTaBUTH KBaJIPaTHOE YpaBHEHHUE TI0 €T0 KOPHSIM:
X1=1+iV/5; x2=1-iv5

3. Haiitu ,HeﬁCTBHTeHBHBIe qyucia X 1 'y U3 yCJIOBH paBCHCTBA JABYX KOMIIICKCHBIX YHCECII:
5Xi-2+4y=9i+2x+3yi.

4. W300pa3ute B KOMIUIEKCHOM IUIOCKOCTH yucna -5+2i, -3-2i, 4i, -8, 4+4i.

5. z24+7z+100

4.2. TunoBble 3aJaHNs 1JIsl OLIEHKH OCBOEHUsI pa3jesia
Tema 2. Teopusi npenenos
YcTHBI onipoc
[aiite onpeneneHue npenesia nepeMeHHON BEJIMYHHBI.
[lepeuncnure cBoiicTBa NMpeAEoB.

Kak npounrats 3amuce lim f (X) =b ? Jlaiite onpenenenune npenena GyHKuuu B TOUKe.
X—a

Uto Ha3bIBacTCS MPUPAMICHUEM HE3aBUCUMOW MIEPEMEHHOM | MpHUpalicHrneM QyHKIIAN?
JlaiiTe onpenerieHre HeMPephIBHON (QYHKIIMH B TOYKE, HA OTPE3KE

HenpepbIBHOCTE OCHOBHBIX JIEMEHTAPHBIX (PYHKLUN

OcCHOBHBIE TEOPEMBI O HEMTPEPHIBHBIX (PYHKIIMSIX

Knaccugukanus Touek pa3pbiBa

© o N s w0 E

Jaiite ompenencaue mpeaena GyHKIUA HA OeCKOHEYHOCTH. OOBSCHUTE OCHOBHOW METOJ
o0
PaCKpBITUSL HEONPEAETICHHOCTH — Ha IpUMepe BBIYMCICHUS Npeena.
o0
10. IIpaBuno packpsitus HeomnpeneneHHocT 0/0.
11. 3ameuarenbHbBIC TPEIEIHI.

IIpakTnuyeckas padora Ne 2
Tema: Beruucnenue npenenoB GyHKIUH
Heab: oBnazgeHne yYMEHMSAMHU M HaBbIKAMH HaXOXKJICHHMS TNpeAesoB (YHKLIMU Ha
OCCKOHEYHOCTH, B TOUKE.
3agaHue /11 BBINOJTHEHHUS MPAKTHYECKOH padoThI
HaiiTu npenens! GpyHKUHM

B2 B s ry
Bapuanr 1. a) lim w : b) lim M :
x->32X° —5X+7 x>2 2%2 _x_6
2 _ .
c) lim w : d) lim &N 3% .
x>oo3X +X +4 X0 X
i X’ AP 4T7X+3
Bapuanr 2.  a) lim w X b) IImZ— :
-2 X°—2X+5 x->-1 2x°+x-1
2 —_ -
¢) lim 5X2—ZX+1 : @) tim 50 2 .
x>e 2X°+ X3 x>0 3x



2
. X" +8x-4
Bapuant 3. a) lim 2+— :
x=>2X° —3X+4

2x° +3x7 = 2x

¢) lim = : d) lim —— ;
x=>o X<+ 5x+1 x->0 5in 4X
_ X°+4x +3 _ 5x—x"-4
Bapuanr 4. a)hn1z£§i—3£—i—-; b) lim _é__f____;
x>3 X* —5X—6 x> X°—-2Xx-8
3P —2x+1 __ sin8x
¢) lim — —=""- . d) lim :
) x>0 GxM _7x3 -2 )

x=>10  4X !
3 2
LXT=2X"+4 . 2 _ oy
Bapuaur 5. a) Im ————; b) lim X® —2x—8 ;
ot X+ x-8 x>2 2x2 4 5 4 2
3 .
¢) lim X : 7x+10; d) lim ﬂn9x;
x>e 2X°+Xx-15 x>0 3x

IIpakTnueckas padora Ne 3
Tema: VccrnenoBanue QyHKIHIA Ha HEIPEPHIBHOCTD

Heab: popMupoBaHne YMEHHI U HABBIKOB UCCIICAOBAaHUS (PYHKIMI HAa HEIPEPHIBHOCTD
3aganue /151 BHINOJHEHHUA MPAKTHYECKOI padoThI
Hccnenyiite GyHKIMIO HA HETIPEPBIBHOCTD, IIOCTPOWTE Tpaduk

Bapuasnr 1.
X+4, x<-1L
1 f(X)=4x*+2,-1<x<1;
2X, X>1,
CosXx, X<0;
2. f(X)=<x*+1,0<x<1;
X, X>1;

Bapuanr 2.

X+2, XxX<-1
1. f(X)={x*+1, -1<x<1;

-X+3, X<

-X; X<Z0;
2. T(x)=4sinx;0<x<II;
X—2; x>1II;
Bapuanr 3.
- X, X<0;

1. f(X)={-(x-1D*0<x<2
X—3, X2,




—x?, x<0;

2. T(x) =1 tgx, 0<xs%;

2, I1
X>—;
4
Bapuanr 4.
-X, X<Z0;

1. f(x)={ x*, 0<x<2;

X+1 XxX>2

COSX, X<0;

2. f(X)={x*+1,0<x<1

X, x=>1
Bapwuanr 5.
—(x+1), x<-1
1. f(X)=<(x+1)? -1<x<0;
X, x> 0;
-X;, X<0;

2. T(x)=4sinx;0<x<II;

Xx—2; x>II;

4.3. TunoBble 3a1aHUA 1JIs1 OLIEHKH OCBOEHHS pa3eia
Tema: [IuddepenuuanbHoe wucyuciaeHue QYHKUMHM OJHOH [AeliCTBUTEIbLHOM

NepeMeHHOH
YcTHBI onipoc

1. Kak HaliTu MTHOBEHHYIO CKOPOCTh IPSIMOJIMHEWNHOTO HEPABHOMEPHOTO JIBUYKEHUS?

2. Kak Berancnuts yrioBoi ko3 duimeHT kacaTensHONW K KpUBOW B TaHHOW TOYKe?

3. Uro xapakTepu3yeT CKOpOCTh M3MEHEHHs (YHKIIMU OTHOCHUTEIHHO M3MEHEHUS aprymMeHTta?
JTalTe ONpEIETICHUE MPOU3BOTHOM.

4. Kakas QyHkuus HaspiBaeTcs quddepeHuupyeMoi B Touke u Ha otpe3ke? ChopMynupyite
3aBHCHUMOCTb MEX/y HEIIPEPHIBHOCTHIO U U HEepeHIIMPYEMOCTHIO (D YHKIUH.

5. W3 xakux omepanuil CKIagbIBacTCs 00IIee MPaBWIO HAXOXKICHUS MPOW3BOIHOW JTaHHOU
¢byHkun? Kak BBIUMCINTD YaCTHOE 3HAYEHHE MTPOU3BOTHOM?

6. BemumuTe B TaOIHIly OCHOBHBIC TIpaBWIIa U GOPMYITEI TP PEepeHIIMPOBAHUS PYHKIIUH.

7. lloBTopute onpezneneHue cnoxxHoi pyHkuun. Kak HaiiTu ee mpon3BoAHYIO?

8. KakoB reomerpuyeckuii CMBICT MPOU3BOAHOI? Kak reoMeTpuveckn onmpenenuTh 3HaYCHHE
IIPOU3BOJHON B TOUKE?

9. B deM 3aKiro4aeTcss MEXaHWYESCKUH CMBICIT POU3BOTHOM?

10. Yto Ha3bIBaeTCS MPOU3BOAHOI BTOPOTO MOPSAKA U KAKOB €€ MEXaHUIECKUN CMBICIT?

11. Yro na3wiBaercs nuddepeHnuaniom (QpyHKUNH, YEMY OH paBeH, Kak 0003HadaeTcsi U KaKoB

€ro reOMEeTpUYECKHUil CMbICT?



12. TloTopute ompeneneHWe Bo3pacTaromel W yoOwBaromiedl ¢yHknmii. KakoBbl 3HaKu
MPOU3BOIHON (DYHKIIMK B MHTEpBajIax €€ BO3pacTaHUs U YObIBaHUsA?

13. B uem 3akitoyaercss HeOOXOAUMBIN U JOCTATOYHBINA MPU3HAKU CYIIECTBOBAHUS KCTpEeMyMma
(GYHKIIMH € TIOMOIIIBIO TIEPBOM MPOU3BOTHOM ?

14. Kak OTBICKMBAIOT 3KCTPEeMyMbl (YHKIHMH C MOMOIIBIO BTOPOM mpou3BogaHO#? [louemy B
TOYKE MaKCHMMyMa BTOpasi NPOU3BOJHAs OTpUllaTelIbHa, a B TOYKE MHHUMyMa —
MOJIOKUTENbHA?

15. B uem pa3zHulla MEXKIY HaXOXKJICHHEM MaKCUMyMa U MUHUMYMa (DYHKUHU U HaXOKICHUU €e
HauOO0JIbIIEr0 U HAMMEHbIIET0 3HAYCHUS?

16. Kak umercs HanOobIlee 1 HAUMEHbIIIee 3HaUeHNUs QYHKIIMKA Ha JaHHOUM oTpe3ke? Haiigure
5TH 3HaueHns Ui GyHKuun Y=x°-3x>+1 Ha otpeske [-1;4].

17. Kak ompenensroTcss reéOMETPUYECKH M IO 3HAKy BTOPOH NPOU3BOAHON BBIMYKIOCTh H
BOTHYTOCTb KpUBOW?

18. Uro Ha3bIBaeTCs TOUKOM meperuda M KakoBbl HEOOXOAWMBIM M TOCTATOYHBIN MPHU3HAKU €€
cymecTtBoBanus? ChopMynupyiTe NpaBUiIO HAXOXKACHUS TOUKH reperuoa.

19. Acumnrotsl rpaduka GyHKINH.

20. Kaxkoii cxeMoil pekoMeHIyeTCs MOJIb30BAaThCsI MPU MOCTPOEHUU Tpaduka GyHKIUU?

IIpakTnueckas padora Ne 4
Tema: Haxoxnenue npou3BoaHbIX U qU((HEepeHIINaIoB BHICIINX MOPSIKOB
Henap: yrinybnenne TeopeTUYecKoi U MPaKTUYECKON MOATOTOBKH, OBJIAJEHUE TEXHUKOU
Qg epeHIMpoBaHus

3aganue 1/ BBINOJHEHHUS NPAKTHYECKONH padoThI

1. Boruncourh IMPONU3BOAHBIC BTOPOTI'O IIOPpsAAKA

3

y=(5x+1)?;

=

2. y=cos(5x*+3x-1);
3. y=3x8—-x+51

4. y=5(3x — 4)8

5. y=sin(5x — 4)

6. y=0,5(4x — 4)*

7. y=x—8x*+3Vx
8. y =sin3x — 5x
9.y =3x% —x + 51 cosx

10. y=0,3(2x — 4)*

2. Beruncnuth npuOIMmKeHHO ¢ noMomsio auddepennnana 3nauenue GyHKIUN Y B 3aJaHHON

TOYKE X.



L y=3, x=776

3.

y:(.x+w,/5—.x2)/2, x=0,98.

g y=arcsiny, x=0,08.

; =3,

gy:fh
11 y _ x21,

f
13. ¥Y=*% .

7
15 ¥Y=%

x=126.46.
x=1021.
x=0,998.
x=2,01.
x=1996.

17. ¥= JAx—1, x=2,56.

10 ¥=x, x=836.

2.

4.

6.

8.

10

12

14

16

18

20

y=3¥ 1 7x, x=1012.
y=3x, x=2754.

y=3r 2% 15, x=0097.
y=x +x+3, x=197.
y=3x, x=121
y=3F, x=1,03.
y=3, x=824
y=3, x=764
y=1/¥2¢ +x+1, x=1,016
y=1Vx, x=416

n| "
3. Brruncaurs HpHGJII/I)I(eHHOC 3HAYCHUC a , 3aMCHsS TMPUPAICHUC (I)YHKI_[I/II/I Y A"E

nuddepeHmmaniom.

1. n=8, a=125,93

2. n=5, a=242,05

3. n=4, a=256,96

4. n=3, a=216,99

5. n=5, a=32,85

9.

n=4, a=255,16
n=3, a=124,07
n=5, a=243,95

n=4, a= 81,84

10. n=3, a=215,04

IIpakTnueckas padora Ne 5

Tema: VccrnenoBanue GyHKIMI 10 00IIEH cxeme

Hean: dopmupoBaHne yMEHHUN W HABBIKOB HWCCIEAOBAHHMS (YHKIIMA W TOCTPOCHUS

rpaduxos.

Bapuanr 1.

3anaHue 1711 BHINOJHEHHUS PAKTHYECKO# padoThI
Uccnenyiite GyHKIMIO 110 00IIEH CXeMe U MOCTPOUTE rpaduk

10



6) y=x3+3x?-5x-6
Bapuant 2.

a) y=6x2-2x°

0)y=

_3-x?
X+2

Bapuant 3.
a) y=x>+3x%-9x+1

0) y=

1
X2 =X

Bapuanr 4.

4
3 X

a) y=x""-

0) y=

4

2

2—2X

Bapuanr 5.

3

a) y:%+x2 -3x+1

0) y=

4x> +9
6X

4.4. TunoBble 3a]aHUA VI OLIEHKH OCBOEHMS pa3jiesia
Tema: MHTErpasbHOe HCUHCIeHHEe (PYHKIMH OHOM 1eiiCTBUTEIbHOM NepeMeHHOoM

YcrHblii onpoc

© 0N kbR
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14.
15.

Uro sBnsieTCsl OCHOBHOM 3ajjauell MHTErpaJIbHOr0 UCUUCIICHUS?

Kakas ¢pyHkuus Ha3bIBaeTCsl IepBOOOpa3HO s 3a1aHHON pyHKIMK?

Ecnu F(X) — nepBooOpasnas s f(X), To KakuM paBEHCTBOM CBSI3aHBI OHU MEXKY CO00#?
Kaxast u3 1Byx QyHKImit SX* umi X>+4 sBiseTcs nepBooOpasHo 11 Apyroit?
[TepBooOpazHas ornpezaensieTcst HeoHO3HauHO. Kak 3T0 HYy)KHO MOHUMATh?
[Touemy npu UHTETpUPOBAHUM (PYHKLIUU MOSIBISETCS IPOU3BOJIbHAS MOCTOSIHHASA?
[Touemy ogHa QPYHKITHS UMEET LIETYI0 COBOKYITHOCTD IMEPBOOOPA3HBIX ?

Kak 3anucath BClo COBOKYITHOCTh IIEPBOOOPa3HbIX (QYHKIUIT?

UYto Ha3bpIBaeTCS HEONpEAECTEHHBIM HHTETPAIOM?

Yewm oTamvaeTcsi HEONpeaeIeHHBIM HHTETPANl OT MePBOOOpa3HON PyHKITUN?
[Touemy HHTErpan Ha3bIBAETCS HEOIIPEAETICHHBIM?

Kak Ha3bIBaOTCS BCE DJIEMEHTHI paBeHCTBaI f(x)dx=F(x)+C?

Yem ominyaroTcs Apyr OT JApyra MOJAbIHTEerpajibHas (QYHKUIUS W MOABIHTETrpalibHOE

BBIpaKEHHE?
Yro o3Havaer mocrosiHHAs C B ompeeneHnn HeoNpeIeIeHHOTo NHTerpaa’?
Yemy paBHBI IIPOU3BOAHASA U JU(HEpEeHINAT HEONPEIEIEHHOro nHTerpaia?



16.

17.
18.
19.
20.

21.
22.
23.

24,
25.

26.

27.
28.
29.

30.

31.

32.

33.

34.
35.
36.
37.

38.

B uem 3akirouaeTcsi MpaBUJIO MHTETPUPOBAHUS BBIPAKEHMSI, COAEPIKAIIETO IMOCTOSHHBIHN
MHOXUTENb?

B 4ewm 3akirogaercs nmpaBuiIO HHTETPUPOBAHUS anreOpandeckoil cymmsl pyHKInn?

Yemy paBeH unterpai ot nuddepeHimana HeKOTopo PyHKIUN?

Hanummure ocHOBHBIE (POPMYIIBI HHTETPUPOBAHUS?

Kak nokasatp cripaBeIMBOCTb KaXKI0W (hOPMYIIbl HHTETPUPOBAHUS?

[Touemy n = —1 s UHTETpaIa jx”dx ? B kakoii ¢popmyie paccMaTpuBaeTcs 3TOT Cirydai?
Kax nmpoBeputhb pe3ynbTaT HUHTETpUPOBaHUS?

Kakue u3 cienyrommx paBEeHCTB 3alHMCaHbl BEPHO, a KAaKHE HET: a) IXSdX =3x*+C; 0)

ax =Inx+C; B) I(1+ X)dx = x+7+C ?

B 4eM cOCTOUT reoMeTpUYEeCKHiA CMBICI HEOMPECIICHHOTO HHTerpaia’?

Yro Takoe WHTErpaibHbie KpHBble? Kak OHHM pacrosioKEeHbI JIPYr OTHOCHUTEIBHO Ipyra?
Moryt 11 oHU nIepeceKaTbes?

Kax PaCIIOJIOKCHBI KaCaTCJIIbHBIC K MHTCTPAJIbHBIM KPUBBIM B TOUYKax, UMCIOIIUX OJHY U Ty
ke abceruccy?

Kak u3 cemelicTBa MHTETpaJIbHBIX KPUBBIX BBIICIUTH OJHY U3 HUX?

Kak OIMPCACIUTD MMOCTOAHHYIO MHTCTPHUPOBAHUS 110 HAYaJIbHBIM I[aHHI)IM?

CkopocTh TPSIMOJIMHEMHO JBIDKYIIEHCS TOYKM MEHSIETCA MO 3aKOHY v =23t? +1. Haitnure
3aKOH JIBHKECHUS.
YkaxkuTe nenecooOpa3Hble MOJCTAHOBKU ISl HAXOXKICHHS CIEAYIOIIUX HMHTErpajoB: a)

dx; 6)I Vi+inx dx; B) J.x35\/l—3x4dx.
1+ x?

YKa)KI/ITe, KaKnue Hu3 CJICAYHOLIUX I/IHTeraJ'IOB uenecoo6pa3Ho HHTCTpUPOBATH 110 YaCTAM:

earctgx

arcsin xdx
Dl e

a) jxarctg xdx; 6) [——— dx Icosxln(sm X)dXx.
xIn x

) [~
Yto TaKoe OnpeIesICHHBIN HHTeTpat?

b
Yro B 3amucu J- f (X)dx o3nauarot: a) a u b; 6) X; B) f(X); ) f(X)dx? Mosxer nu ObITH a=b;

a
a>b?
3aBucut au npupaienue F(b)-F(a) ot Ber6opa nmepBoobpaszHoii?
ChopmynupyiiTe OCHOBHBIE CBOMCTBA OIPEICIICHHOTO0 HHTETpaIa.
B yewm 3akitogaercs reoMeTpUUeCKUid CMBICT OINPEIEIeHHOr0 HHTerpaia’?
MoseT nu 1uioniab KPUBOJMHEHHOW Tpameuuud ObITh paBHA OTPULIATEIbHOW BEIMYUHE,
HYJIIO U IoYeMy?
[TpuBenure mpumepsl (U3MUECKHX U TEXHUYECKUX 3a/1ad, KOTOPbIE MOXKHO pPEIIUTh C

MMOMOIIBIO OIMMPEACIICHHOI'O HHTErpaia.

IpakTuyeckas paéora Ne 6
Tema: BorunciieHne nHTerpasoB
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Heab: popmupoBaHne yMEHUI U HABBIKOB HAXOXJACHUS HEONPEICICHHBIX MHTETPAJIOB,

HCIIOJIB3YA pa3JIMYHBIC METOAbI HHTCTPUPOBAHUA

3ananus 1J151 BINIOJIHEHUS NPAKTUHYECKO padoThI
1. Haiiaute uHTETrpabl, UCIOJB3YyS METOJ HEMOCPEICTBEHHOTO MHTETPUPOBAHKS M METO/T

HOACTaHOBKH.

3
Bapuant 1.2)[(2x%+5vX — —+2)dx
V2

x%+1
0) | G dx
B) [ e2S"* cos x dx

x\/_

Bapmuanr 2.a) f dx

6) [ xV1 — x? dx
B) [tgx dx

x +5xv_ 1

Bapwuanr 3.q) [ dx

)_f 3dx

1+3x2

B) [ (sinE + cos Sx) dx

3x-1
Bapuant 4.a) [ (x + ic/_ ) dx

6) [ (x + 3)eX +6x-1qx
B) [ cos? 3x dx

xdx
6)fﬁ

)f cosx

sin? x

2. Haiitu HHTCrpajibl METOAOM HUHTCTPHUPOBAHUS 11O HACTAM:

BapuaHT 1.a)fxsinxdx
0) [ e** x dx

BapuaHT 2.a) j X cos x dx

Inx
6)J—dx

BapuanT 3.a) [ xsin 2x dx

lnx
6) | — dx

BapnuaHnr 4. a)]x2 Inx dx

6 J x dx
) cos?x

BapuaHT 5.a) .[ X sin 2x dx

13



6) f e x dx

rioniaiel IIOCKUX GUryp u o0beMOB TeJ BpalleHHs

IIpakTuyeckasi padora Ne 7

Tema: [IpumeHeHue onpeaeneHHbIX HHTETPAIOB

ue.]]b: OTpa6aTI>IBaTI> YMCHHSA HPHUMCHATH OHpe,Z[CJ'ICHHHﬁ HHTErpal I HaxXO0XICHUA

3anaHue /151 BHINIOJHEHUS NMPAKTHYECKO padoThI

1. Cnpenaiite 4epTe U BBIUUCINTE IUIONIAb (PUTYPHI, OTPAaHUYECHHON JaHHBIMH JTUHUSIMU:

Bapuanr 1. y=8x-x?-7 u ocbo Ox.
Bapuanr 2. y=x°-1, y=0, x=0.
Bapuanr 3. y=x?-3x-4 u ocbio OX.
Bapuanr 4. y?=4x u x°=4y.
Bapuanr 5. y=5x-x%+6 u ocbio OX.
BapuanT 6. y=x°, y=x2, x= -1, x=0.
Bapuant 7. y=x2-6x+8 u ocbto OX.
BapuanT 8. y=x°n y=x+2.
Bapuant 9. y=x2-4x-5 u ocbio OX.
Bapuant 10. y=6x-3x? 1 ocbio OX.

2.
Bapuanr 1 Bapuant 2
Ne Boeruncnuth 00beM Te, MOTy4eHHBIX Ne | Beruucnutb 06beM Tell, HOTyYeHHBIX
MIPH BPAIIeHUH TJIOCKUX (GUTYpP BOKPYT IPU BPAIICHUH TIIOCKUX (UTYDP BOKPYT
oCcHu OX, OFpaHI/I‘-IeHHBIX JIMHUSAMMU . ocHu OX, Ol"paHI/ILICHHBIX JIMHUSIMMUA
1 y=—xy=0x=-3,x=0 1 y=2x,y=0x=1,x=3
2 y=2x—-1y=0x=0,x=1 2 y=2—-x,y=0x=0x=1
3 y=x*-1,y=0, x=0, 3 y=x*+1y=0, x=-1,
x=1 x=1
Bapwanr 3 Bapuanr 4
Ne Boeruncnuth 00beM Te, MOJIy4eHHBIX Ne | Beruucnutb 06beM Tell, HOTYyYEHHBIX
MIPH BPAIICHUH TJIOCKUX (GUTYpP BOKPYT TIPH BPAIICHUH TJIOCKUX (GUTYpP BOKPYT
ocu OX, OrpaHUYEHHBIX JIMHUSMH: ocu OX, orpaHUYEHHBIX JIMHUSAMMU:
1 y=-2x,y=0x=-3,x=0 1 y=3x,y=0x=1,x=3
2 y=3x—-1,y=0x=0,x=1 2 y=1-x,y=0x=0,x=1
3 y=x%2—-4,y=0, x=0, 3 y=x%2+2,y=0, x=-1,
x=1 x=1
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Bapuant 5

Bapuant 6

No Beraucnuts 00beM TeI, MOTYyYESHHBIX Ne | Beruuciauth 00beM Tel, MOTyYEeHHBIX
MIPY BPAIICHUH TUIOCKUX (QUTYP BOKPYT MIPH BPAIICHUH TJIOCKUX (QUTYDP BOKPYT
ocu OX, orpaHUYEHHBIX JIMHUSMH: ocu OX, orpaHUYEHHBIX JIMHUAMM:

1 y=-3x,y=0x=-3,x=0 1 y=4x,y=0x=0,x=3

2 y=4x—-1,y=0x=0,x=1 2 y=3-x,y=0x=0,x=1

3 y=x*-9,y=0, x=0, 3 y=x2+3,y=0, x=-1,

x=2 x=1

Bapuant 7 BapuanT 8

Ne | Beruncnuth 00beM Tell, MOTYyYSHHBIX
MIPH BPAIICHUH TJIOCKUX (GUTYP BOKPYT
ocu OX, OrpaHUYCHHBIX JTUHUSMU:

Ne | Beruucnutb 06beM Tell, HOTyYEeHHBIX
U BPAIICHUU TUIOCKUX (UTYP BOKPYT
ocu OX, OrpaHUYEHHBIX TUHUSMU:

1 y=—4x,y=0x=-3,x=0 1 y=5x,y=0x=0,x=3

2 y=6x—1y=0x=0,x=1 2 y=4—-x,y=0x=0,x=1

3 y=x*-16,y=0, x=0, 3 y=x*+4,y=0, x=-1,
x=3 x=1

Bapuant 9 Bapuant 10

Ne | Beruucnuth 06beM Tel, HOTYyYEHHBIX
IIPU BpAILEHUH TUIOCKUX (UTYp BOKPYT
ocu OX, OrpaHUYEHHBIX JTUHUSIMHU:

Ne | Boruucnute 00beM Tel, MOJTy4eHHbBIX
IpY BPALIEHUHU TIOCKUX (QUTYp BOKPYT
ocu OX, OrpaHUYEHHBIX JTUHUSMU:

1 y==5x,y=0x=-3,x=0 1 y=6x,y=0,x=0,x=3

2 y=2x+1,y=0x=0x=1 2 y=5—xy=0x=0,x=1

3 y =x%—-25,y=0, x =0, 3 y=x%2+5y=0, x=-1,
x =4 x=1

CamocrositeibHas padora Ne 1

Tema: BeinosHeHHe YyIpaXKHEHUN
penieHnn GU3NYECKUX 3a1a4»

((HpI/IMCHCHI/Ie OIMPCACIICHHOI'0 HHTCrpajia IIpuUu

3agaHue 1719 CaMOCTOSITEIbHON padoThI

1. CxopocTh ABM)KEHUS TOYKU U3MEHSETCS 10 3aKoHYy v=(3t°+2t+1) M/c . Haiit nyTs,

MPONAEHHBINA TOUKOM 3a 10 ¢ OT HayaIa IBUKEHUS.

2. Teno OpOIIEHO C MOBEPXHOCTH 36MJIM BEPTHKAILHO BBEPX CO CKOPOCTHIO
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v =(39,2-9,8t) M/c . Haiftu HanOomnpI1yro BEICOTY MOIbEMA TeNa.

3. CixkaTue X BUHTOBOM  MpPYXHHBl MPOMNOPLUOHATIBHO MpUJIOKEHHOW cuie F.
Boruucnuts paboty cunel Fnpu cxarum npyxunel Ha 0,04 m, ecniu nmus cxaTusl ee Ha
0,01 m nyxHa cuna 10 H.

4, [unmuaapuyeckas HUCTEpHA € paguycoM ocHoBaHus 0,5 M M BBICOTOM 2 M
3aroyiHeHa BOAOW. Beumciauth paboTy, KOTOPYIO HEOOXOIMMO IMPOU3BECTH, YTOOBI BBIKAYATh
BOJIY U3 IIUCTEPHBI.

5. Haiitu paboTy, Mpou3BOIUMYIO NIPH CKATHHU NPy KUHBI Ha 0,03 M, eciu i1 cxxaTus e€ Ha
0,005 M Hyx)HO TPUIOXKUTH cuiay B 10 H.

6. Cwia ynpyrocTtu npyxunsl, pactsayroi Ha 0,05 M, paBaa 3 H. Haiitu paGoTy, KoTOpyIO
HAJI0 IPOU3BECTH, YTOOBI PaCTIHYTh ATy NpyxuHy Ha 0,05 m.

7. Haiitu paboTy, KOTOPYIO HYXHO 3aTpaTUTh, YTOOBI pacTsIHYTh npykuny Ha 0,05 M, ecnu
cuna 100 H pactsrusaer npyxuny Ha 0,01 m

4.5. TunoBble 3a1aHUS VIS OIEHKH OCBOEHHSs pa3jiesia
Tema: JuddepenunanbHoe ucuucjieHue QyHKIMH HECKOJIbKHMX JeHCTBHUTEJbHBIX
nepeMeHHbIX

YcTHbI onipoc
. Uto Ha3piBaeTcs (QyHKIMEH ABYX MEPEMEHHBIX X U y?
. O6nacTe onpeaeneHus 1 MHOXKECTBO 3HAYEHUH (PYHKIIUU ABYX MEPEMEHHBIX
. JIunus ypoBHs GyHKIIUH IBYX NTEPEMEHHBIX
. [ToBepxHOCTH ypOBHS (YHKIIUH TPEX MEPEMEHHBIX
. YacTHOE ¥ TONTHOE MpHUpaIeHHs] PYHKIIMU JBYX MEPEMEHHBIX

1
2
3
4
5
6. Uto Ha3bIBaeTCs YaCTHOU Mpou3BoaAHON dyHKImu Z=f(X; y)?
7. Onpenienenne 4acTHBIX MPOU3BOIHBIX BTOPOTO MOPsIIKa

8. Ompenenenue skcTpeMyMa QyHKIMHU ABYX NEPEMEHHBIX B TOUKE
9. B uem 3akmrouaeTcs HEOOX0AUMOE yCIOBUE IKCTpeMyma?

1

0.B gyem 3akmrouaeTcs A0CTATOYHOC YCIIOBUC BKCTpeMyMa?

IIpakTnyeckas padora Ne 8
Tema: HaxoxxaeHue o0ngacTh ONpeAeNeHUs U BbIUUCIEHHE TNPEAesoB (YHKUUU
HECKOJIbKUX JACHCTBUTENBHBIX TEPEMEHHBIX
Hean: ¢dopmupoBaHHE yMEHHH HaXOXJIEHUS OOJACTH OINpPENETCHUs U BBIYHMCICHUE
npezenoB QyHKIMH HECKOIbKUX JEHCTBUTENBHBIX MTEPEMEHHBIX
3ananue 101 BBINOJHEHHUS NPAKTHYECKON PadoThl
1. Haiitu oGnacts onpeaeneHus GyHKIMUA

1) z=\/25—x2—y2

2 z2=1/(xX* +y? -9)(16 - x* - )
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2 2
X"+
5 z=,In> L

2 z=arcsin(x+y)
5) z=\/x2+y2—4
6) Z =\/(x2 +y° —1)(4-x*—y?)

9
X +Yy
8) z=arccos(y—x)
2. Haiitu npenen ¢pyHKuu
1) }Ci_lg(szyz — 3xy + x)

y—2
2 2 2
; x%+y
2) im (14 5773)
y—)OO
. x%+y?
3) lim =
x-0,9-x2-y2-3
y—=0
. X
4) xl—lg’)ntg 2y
y-2
arcsin x2y
5 lim———
)x—>0 (xy)?
y—2
6) lim 2>
x—0 xy
y-0

IIpakTnyeckas padora Ne 9

Tema: Boruncnenue yacTHBIX IPOU3BOIHBIX U AU (HepeHInanoB PYHKIUI HECKOIBKUX

JIEHCTBUTEIIBHBIX MEPEMCHHBIX

Heab: npuobpereHre yMeHUN TeXHUKU IuddepeHunpoBaHus (YHKIUH HECKOJIBKHX

}IGI)’ICTBHTGHBHBIX MEPEMEHHBIX
3agaHue 1J151 BbINOJTHEHUS] NMPAKTHYeCKOH padoThl
HaiiTi yacTHble mpon3BogHbIE (PYHKIUU IBYX [1€PEMEHHBIX.
1. z = X%y+ 3xy+xy>+2x-3y
2. Z = 2Xy-y*+x*+x2y?
3. z=xIny+ Y
X
z=x
z = X3y+(2x+y) siny
z = arctg (3x+2y)
z = x3y?-2xy°
z = In (xX>+2y°)

O N O Ok



9. z=(1+x%Y

1 2
10. z=(x-—)e™* ¥
y

| X++y2 +1

11. z=1In
y+Vx2+1
12. z=In*y
2
13. 2=
y

14. z = x3-y*+4xy
15. z= X+ 2Xy+Yy

16. z = x2y+£
y

17. z = arctg 2y
X
18. z = cos (2x+Y)+sin(2y+x)
19. z = x?’y-e*y
20. 2= (y-x3)*+(y*+2)?

21. 2= /X2 +y? —2xy-COscx

22, 7=
y—X
23. z= tg3(3x-4y)

24. 7= 3/2x° -
25. z= y

26. z—x~°’y+eX+2y
27. 7=x3+y®-9xy

= In(y?+2
" x2+y2—4+ n(y + x)
29. 7 =In(x? +2y)
30. 7= ———,
x> +y*-9

31 2=4J9- X2 —y? + /x> +y’ -4
32. z=1/x+y +4/x—y,

33. z = arcsin y_—
X

34. 2= x" 1y —1+h(25-x - y?)
35. z = /In(x2 + y?),




X
36. z = arccos ,

X+Y
2 2

37. 7= | XY ZX
2X—X" -y

38.z= ,/sinixz +y? )

39. z = arcsin X
y

40. z = \/(xz +y? —1X4—x2 —~ yz),

41. z = ,

42. 7=In(-x-y)
43. z=3x-2y

44, 7=

45. z=y—X*

46. =X+ Yy’

47. Z=xIny?+5xy

48. Z=eXly

49. Z=5x*-Txy*+15y
X

2

50. Z=x In y- y

4.6. TunoBble 3a1aHus JIs1 OLIEHKH OCBOEHHS pa3jieJia

Tema: MHuTerpajnbHoe HCYHCICHHEe (YHKIUHM HECKOJIbKHX JA€HCTBHTEIbHBIX
nepeMeHHbIX

YcTHBI onipoc

1. ITonsiTve TBOMHOrO MHTErpaia
2. J/IBOMHOM UHTErpan B IPSIMOYIOJIBHBIX I€KapPTOBBIX KOOPAMHATAX
3. 'eomeTprueckue NpUIOKEHNS IBOWHOIO HHTErpalia
4. ®uznueckue NpUIIOKEHNS TBOWHOIO HHTErpajia

IIpakTuuyeckas padora Ne 10
Tema: Brruncinenue ABOMHBIX M TOBTOPHBIX HHTETPAJIOB
Henau: npuobOpereHre yMEHMM TEXHUKH BBIYMCIEHUS JBOWHBIX W TOBTOPHBIX
WHTErPAJIOB
3aganue /151 BBINOJHEHUS! NMPAKTHYECKOi padoThI

BAPUAHT 1 BAPUAHT 2
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2
y
1) f f xydxdy, 1) J f T+ %2 dxdy,
D D
eciu D — TpeyroyibHUK, OrpaHUYCHHBIN ecimu D — mpsimoyronbauK 0<X</, 1<y<3
npsmbeivMu X=0, y=0, x+y=1
y
ﬂ exdxdy, J (x3 + y3)dxdy,
2) 2)
D D
eciu D — obnacme, oepanuuennas eciu D — obnacme, oepanuuennas
2 X
TUHUAMU Y = %, x=3, y=0 JUHUAMU Y = 2, Y=X, x=4
BAPUAHT 3 BAPUAHT 4
T
ff x%ydxdy, Jf sin(2x +y + Z)dxdy,
1) 5 1) 5
eciu D — 06]lacm1), OZcPpAHUYEHHAA eciu D — npAMOY20JIbHUK 0<x< g'
— 22 y—
auHusmMu 'y = x“, y=1 —ESySO.
4
y3
—dxdy, J x + y)dxdy,
2) j ] 7z dxdy 2) (x +y)dxdy
D D
ecnu D — obracmo, oepanuuennas eciu D — mpeyzonvrux, oepanuuenmiii
JUHUAMU Y = g y=vx, x=1 npsamoimu X=0, y=0, x+y=3
IIpakTnueckas padora Ne 11
Tema: Pemenve 3a1a4 Ha MPUIIOKEHNE JBONHBIX MHTEIPATIOB
Heab: dopmupoBaHwe yMEHHUN pelIeHHE 3aJad Ha MPUIIOKEHUS OIpeNeIeHHOTO
WHTETpaa

3agaHusA 1/ BBINOJTHEHHUS MPAKTHYECKOH padoThI

BAPUAHT 1
1) Berauciauts miomaapr oomacty,
OTpaHMYEHHON TUHUAMU Y = x2, 4y = x?2 ,
y =4.

2) Haiitu maccy Qurypsl, nexaiieii B nepBoi
2
o X
YETBEPTH, OTPAHHYEHHOM JIUTMIICOM —- +

y2 =1 ¥ KOOpPAMHATHBIMU OCSMH.
IToBepxHOCTHAs! IJIOTHOCTh B KaXJA0M TOUKE
(burypsl paBHa MPOU3BEACHUIO KOOPIUHAT
TOYKH.

BAPUAHT 2
1)Beraucnuts momaas o0IacTH,
OTpaHUYEHHOU MMHUSAMH Y = Inx , x —y =
1, y=-1.
2) Haiitu maccy KpyIJiol IJIaCTUHKU pajguyca
10, ecniu TUIOTHOCTH €€ MPONOPLMOHAIBHA
KBaJIpaTy pacCTOSHUS TOYKU OT LEHTPa U
paBHa 5 Ha Kparo MJIaCTUHKHU

BAPHUAHT 3

BAPHUAHT 4
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1)BbruncanTs miomaas 001acTH, 1) BeraucauTs miomaas 001acTH,
OTpaHUYEHHOU JTUHUAMHU XY = 4, x +y = 5. | OrpaHUYCHHOH JINHUSAMU

2)HaiiTu Maccy muiacTuHKH, umeronie popmy | x +y = 2, x+2y=2, y=0.
MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTroJIbHUKA ¢ Karetamu | 2)HailiTu koopAHHATHI LIEHTpa Macc

OB=3, OA=4, ecru MJIOTHOCTH €€ B 0001 OJTHOPOJHOM IJIACTUHKHU, OTPaHMYCHHON
TOYKE PaBHA PAaCCTOSIHUIO TOYKH OT KaTeTa JMHUAME Y2 = X H
OA xz =y.

4.7. Tunossble 3a1aHNUA 1JIs1 OLLEHKH OCBOCHHS pa3/ieJia
Tema: Teopus psagos
YcTHBI onipoc
Uto Ha3bIBaeTCs YUCIOBBIM PSAOM?
Urto Ha3pIBaeTCs OOIIUM WICHOM psifia? CyMMOU psiga?
Kakoii psia Ha3bIBaeTCs pacXoasaIuMCst?
Kakoii psia Ha3bIBaeTCst TapMOHUYECKUM?
[Ipocreiimne cBoKcTBa psAIOB
Heo0xo1uMBIii Tpu3HaK CXOUMOCTH
Heo0xoauMble TpU3HAKKA CXOAUMOCTH PSIOB C MTOJIOKUTEITLHBIMU WICHAMH

Kaxoit psin Ha3pIBaeTCsl 3HaKOUEPEAYIOIIUMCS ?

© o N s DR

[Ipuznax JleitOuuIa 1715t 3HAKOUYEPEAYIOIIETOCs psija.

[EEN
©

Kaxne PAAbI HA3BIBAIOTCA CTENEHHBIMU?

[EEN
=

Pa3noxxeHne qaHHON QYHKIIMH B CTENIEHHOM psif

[EEN
N

Psang Maknopena

[EN
w

IpakTuuyeckas padora Ne 12
Tema: Onpenenenne cXoAMMOCTH YHCIOBBIX PSAOB
Heab: popmupoBaTh yMEHHS HCCIEA0BATh YUCIOBOU Psii HA CXOAUMOCTh
3agaHus /151 BHINOJHEHHUS NPAKTHYECKOH padoThl
Bapuanr 1.

n+1
1. YcTaHOBUTH PACXOJUMOCTD PAAA Dipeq 7 C TIOMOIIBIO CIENICTBHS U3 HE00X0IMMOTO

MpU3HAKa.
2. Wcnons3ys npusHak Jlanambepa, uccieoBaTh Ha CXOUMOCTD PSIT:

8) Ty = 6) Loy oo

Bapuanr 2

n!’

3n—-1
1. YcraHoButhb pPacxoauMoOCThb psjia Z%o:l m C MOMOIIBIO CIICACTBUA U3 HCO6XOI[I/IMOF0

IMpU3HAaKa.
2. HCHOHLBY?I IMPpU3HAK I[anaM6epa, HUCCIICA0BATh HA CXOAUMOCTD pA:

a) Yn=1 ; 6) Z?zoﬂsin-

nx2n’
Bapuant 3

3n

[Ipumenenue psina MakiopeHa K pa3jiocKeHHIO B CTENIEHHBIE Psiia HEKOTOPBIX (PYHKIIMMA
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1. YcTaHOBUTH pacXoauMOCTh psina Yn—q(1 + %)" C MMOMOIIBIO CIICCTBUS H3
HEO0OXOMMOTr0 IIPHU3HAKA.
2. Vcnonw3ys npusHak JlamamOepa, uccienoBaTh Ha CXOUMOCTD PSII:
)T o 6) Ti o
Bapuant 4
1. VCcTaHOBUTH PaCXOIUMOCTD PSIA Yipeq % C MIOMOIIIBIO CIEACTBUS U3 HEOOXOAUMOTO

IIpHU3HaKa.

2. Vcnons3ys npusHak JlanamOepa, uccienoBaTh Ha CXOJUMOCTD PSI:

n! n+1
a) Z‘;?:l 7_71’ 6) Z??:lz_n'

Bapuanr 5
o 2n+3
1. YcTaHOBUTH PACXOAUMOCTD P/ Dipeq —,, C TIOMOIIIBIO CIIENCTBUS U3 HE00X0IUMOTO
MpU3HAKa.
2. Vcnons3ys npusHak Jlanambepa, uccienoBaTh Ha CXOIUMOCTD PSIIL:

oo Znnz, 1)
a) Zn:l 1’ 6) Zn:l

2n—1
n!

4.8. TunoBble 3a1aHUs /IS OIEHKH OCBOEHHSs pa3jiesia
Tema: O0bIkHOBeHHBbIe TU(PepeHINATbHbIE YPABHEHUSA
YcTHbIM onpoc
1. Kaxkoe ypaBHenue Ha3biBaeTcs nuddepenmansubiM? [IpuBenure npumepsl.
2. Kakme wu3 cneaymomux ypaBHeHHH sBisAtoTcs JIuddepeHnuanbHpiMu:  a)  Yy'+2=0;

6) 2y243y=0; B) 3+y=3; 1) y+y"=y: 1) % _3y;¢) Y2y +y2.

3. Kaxkas Qynkius Ha3pBaetcs penieHneM g epeHnantsHOro ypaBHeHUs?

4. Kakoe pemenue quddepeHnaibHOro ypaBHEHHs Ha3bIBaeTCsl OOIINM U KaKO€ — YaCTHBIM?

5. KakoB reoMmerpuyeckuii CMBICT OOIIET0 W YacTHOro pemieHud auddepeHnnanTbHOro
ypaBHEHUA?

6. Moxer mu quddepeHraIbHOe ypaBHEHHE UMETh KOHEYHOE YHCIIO PEIICHUH?

7. Yto Takoe nopsaok quddepeHInaIbHOro ypaBHEHNS U Kak €ro OnpeesnThb?

8. CKOJBKO TIOCTOSHHBIX WHTETPHPOBAHUS HMeeT olmiee pemenne audQepeHInaILHOro
ypaBHEHUs IepBoro nopsaka? Tperbero nopsaka?

9. Moxer ymu ¢pyHkrus Y=Cix+Co, rne C1 u C2 — mMpon3BOJBHBIC MMOCTOSIHHBIE, OBITH OOIIUM
pemieHueM auddepeHnnanbHOro ypaBHEeHUs IEPBOro nopsiaka’?

10. Kak mpoBepuTh, MpaBWIBHO JIM HaiilieHO pemieHue audQepeHnnanbHOr0 ypaBHEHUS WITH

HeT?

11. Yewm otnnuaercs nuddepeHranibHoe ypaBHEHNE OT aaredpanyeckoro ypaBHeHUs?

12. Ha3oBwuTe M3BECTHBIC BaM THITHI TU(PepeHIINATBHBIX YPaBHEHUH.

13. KakoB obmmit Bua auddepeHnnanbHbIX ypaBHEHHH TEPBOTO MOPSAKA C Pa3/IeiICHHBIMUA H
pa3AeISIIOIUMUCS TEPEMEHHBIMU?

14. Kaxk pemaercst ypaBHEHHE C pa3/ieJICHHBIMU TIEPEMEHHBIMU?

15. Yem oTnmyaercsi ypaBHEHHE C pa3JC/AIOLIMMUCA TIEPEMEHHBIMH OT YPaBHEHUS C

pasziesieHHbIMU TiepeMeHHbIMU? Kak pazaenstoT nepemMeHHbie?
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16.

MosxHO I CUnTaTrb, 4YTO YpaBHCHHUEC C Pa3ACICHHBIMH ICPEMCHHBIMU ABIAIOTCA YaCTHBIM
ClIydacM ypaBHCHHA C PasaCIAIOIIMMUCAH HCpCMCHHHMI/I?

17. B kaxoiif mocneoBaTeIbHOCTH pelaT AuddepeHrnalbHoe YpaBHEeHHE IEPBOro MOpsaKa C
pa3IeNAoIUMUCS IEPEMEHHBIMU?
18. B uyem 3akmrovaercs 3anadya Komm? KakoB ee reomeTpuyueckuii CMbICT?
19. Haligute ypaBHEeHHE JIMHHH, Mpoxojsiieii yepe3 Touky M(3;4) u Takoid, 4TO €€ YIJIOBOH
K03 UIMEHT K KacaTelbHOI paBeH OTHOILEHHUIO abcuucce K OpuHaTe.
20. KaxoB oOmuii BuI ITMHEHHBIX AuddepeHInaabHbIX ypaBHEHUH niepBoro nopsaka? Kak ms
HUX dopmynupyetcs 3amada Komm?
21. Kakumu BelIMYUHAMH SBISIOTCA M OT 4ero 3aBUCAT KOA(P(GUIMEHTH P U ( B JHUHEHHOM
muddepeHIMaTbHOM YpaBHEHUN IEPBOTO Mopsiaka’?
22. C mnoMoIbl Kakoil MOACTaHOBKU pelaeTcsl TuHeiiHoe auddepeHnnaibHoe ypaBHEHUE
MIEPBOIO MOPSAIKA U K KAKOMY YPaBHEHHIO CBOJUTCS €ro pelieHue?
23. Kaxkoit Bua umeet npocreiiiiee quddepeHrantsHoe ypaBHEHHE BTOPOro Mopsijika? Kak OHO
pemaercs?
24. 3Banumure 3amauy Ko as ypasaenus y"'=f(X).
25. Kak omnpenensiercs M Kak 3alKCbiBaeTcss B O0OIIEM BUJE JHMHEWHOE OJHOPOJHOE
muddepeHIanbHoe YpaBHEHHE BTOPOTO MOPSAKA C MOCTOSHHBIME K03 duirentamu?
26. UYTto Takoe XxapaKTepUCTHUECKOE ypaBHEHUE?
27. Kaxkoit Bug umeer ooOiiee peuieHue JUHEHHOro nuddepeHaibHOr0 ypaBHEHUSI BTOPOTO
MOPSAIKA C TIOCTOSTHHBIMU KOA((GUIIMEHTAMH, €CITU KOPHH XapaKTePUCTUYECKOTO ypaBHEHUSI:
a) AefcTBUTENbHBIC U pasnuunble (Ko7£Ky);
0) JICHCTBUTEILHBIC " paBHbIE (k2=k1=K);
B) KOMILJIEKCHBIE U comnpspkeHHbIe (K12=0+p)?
28. KakoB nopsok perieHus 3a1a4 Ha cocTaBneHus AudepeHnanbHbIX ypaBHEHUN?
IIpakTnuyeckas padora Ne 13
Tema: Pemenue nugdepeHnanbHbIX ypaBHEHHH
Heab: dbopmupoBarh ymeHusi pemats AudQepeHIuanbHble YpaBHEHUS DPAa3IUYHBIMU
MeTOIaMHI
3aganue 1/ BBINOJHEHHUS NPAKTHYECKONH padoThI
Bapmnanr 1
1. SAABnstorcs nu naHHbIE QYHKIUHN PEHICHUSIMH JaHHBIX U depeHIInaTbHbIX YpaBHEHUI
1L y=2y =—2y?
2. y=e¥ 42,y =4y
3. Pemuts 3amauy Konm:y’ = 4x3 — 2x + 5,y(1) = 8.

Pemmmts crnenytomue nuddepeHnnanbuple ypaBHEHNs IEPBOTO MOPsIKa:

4.

1
! 4
= + X

y cos?x
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5 2x?dx—ydy =0

' x-1
6. v =5
y oY
7. 94X’
Bapuant 2

SBstOTCS 1M JaHHbIE (PYHKIMH PEIICHUSAMHU JaHHBIX TUuddepeHalbHbIX ypaBHEHUN

1. y=e¥*— 5y =3y+15

3. Pemuts 3agauy Komm:y' = 3x% — 2x + 6, y(2) = 19.

Pemmmts crnenyromue nuddepeHnnanbapie ypaBHEHUS IEPBOTO MOPSIKA!

_1 7
1-x2

4. y' =

5 4x*dx+3ydy =0

T 14x2

4.9 TunoBsle 3a1aHNs 1JIs1 OLIEHKH OCBOEHUSI pa3jiena
Tema: MaTpuusl 1 onpeaeIuTe I u
YcTHBI onipoc
UTto Ha3bIBaeTCS MaTpUIICH?
UTto Ha3bIBaeTCS MaTPUIICH-CTPOKON? MaTpUIIEH-CTOIOIIOM?
Kakue MaTpuiibl Ha3bIBAIOTCS MPSIMOYTOIBHBIMH? KBAaIPATHBIMH?
Kakue MaTpuiisl Ha3bIBalOTCS PaBHBIMU?
Uto Ha3bIBAETCS IIAaBHOW JUArOHAJIbI0 MaTPUIIbI?
Kakue MaTpuiibl Ha3bIBAIOTCS JUATOHATBHOM?
Kakue MaTpuiibl Ha3pIBalOTCS €UHUYHON?

Kakue MaTpuiibl Ha3bIBAOTCS TPEYTOIBHOM?

© o Nk wbdRE

UYTO 3HAYNUT TPAaHCIIOHUPOBATH MATPULLY?

[EN
©

Uto Ha3bIBa€TCS CYMMOW MaTpUIL?

[EN
=

UTo Ha3bIBAETCS MPOU3BEICHUEM MATPHUIIbI HA YUCIIO?

[EN
N

Kak HaiiTu mponsBeeHrue IByX MaTpuIl?

[EN
w

B yem cocTout o0s3aTenbHOE YCIIOBUE CYIIECTBOBAHUS TPOU3BEACHUS MAaTPHIL?

[N
=

Kakumu coiicTBamu 00J1a1aeT MPOU3BEICHUE MATPUIL?

[EEN
o

Uto Ha3bIBACTCS ONMPEACTUTEIEM MATPUIIBI?

[EEN
o

Kak BBIMUCINTD ONpeaenuTeNb TPETHETO MOPSIKA MO MPABUITY TPEYTOJIbHUKOB?



17. Urto Ha3bIBaeTCSI MUHOPOM?

18. Uro Ha3bIBaeTcs alredpanyeckuM JOMOIHEHUEM dIeMEHTa OnpeeIeHns?
19. Kak pa3noxxuth onpeaenuTens Mo 3JeMeHTaM CTOJI0Ia UITH CTPOKU?

20. Kakue criocoObl BerurcneHus omnpeaenutens Bam nuzBectHbl?

21. [lepeuncnute cBOCTBA ONpPEIEIUTENICH?

22. Kakas Matpuiia Ha3pIBa€TCsl HEBBIPOKICHHON?

23. Kaxkas Mmatpuiia Ha3pIBaeTCsi OOpPaTHOM 1O OTHOIICHHIO K IAaHHOMW ?

IIpakTuyeckasi padora Ne 14
Tema: JlelicTBus Hal MaTpUIIAMU, BEIYUCIICHUE ONPEICIUTEIICH
Hean: QopmMupoBaHue yMEHUH BBIMOJHATH PA3JIMYHbIE JUHEHHBIC ONEpPAlMK HaJ
MaTpHUIlaMU, HAXOAUTb OMPEEIIUTEIN BTOPOTO, TPETHEr0 U YETBEPTOTO MOPSAIKOB, UCIOIB3Ys HX
CBOMCTBA U Pa3IMYHbIC CITIOCOOBI BEIYUCICHUN ONIPEICIUTENCH.
3ajaHue K BbIIOJHEHUIO PAKTHYEeCKO padoThI

1. Tans matpuriel A u B. Haiitu A-B, B-A, 3A" -B.

-2 5 3 3

1 -1 -2 -
1.A=-3 1 B= 2. A=|-2 5 B=2 2 -1
3 1 2 31 4
4 0 0 2
1 3 2 -3
2 1 4 2 5 3
3. A= B=|-1 0 4. A= B=/0 1
315 1 -2 4
2 -5 1 2
Lo 5 0 1 4 10 L
5 A=| 2 3 B= 6. A= B=| 2 3
2 -4 3 3 2 3
-3 4 -3 5
1 4 2 3
2 01 4 -3 0
7. A= -2 3 B = 8. A= B=|1 -8
-3 4 5 1 2 -5
3 -4 3 2
2 1 1 4
2 -1 0 4 -4 1
9. A= B=|-3 0 10. A= B=-1 2
3 3 -4 0O 7 3
7 2 3 -5
1. Bommonnuts moObie 10 3amanuit Ha BHIOOD !
-2 =2
1. Beruucnuth onpezlenHTem,l 40 |
2. [Ipn Kakux 3HAYEHUSIX X OMpPENEIUTENh |E§ %| paBeH yJIBOCHHOMY OIPEAETUTEIIO
2 1
-1 3
x+2 12
3. [Ipu Kakux 3HaUEHHUSIX X OOpalmaercs B HyJIb ONpeAeTUTENb | 1 w—?
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2 3 1
4, Bpruucinuts onpenenurens [ 0 —1 -3
-1 2 4
-3/4 1/3
5. Brraucnuts onpenenutens 1 -8/9
2x—1 2| .
6. [Ipu xakoMm 3HAYEHUU a ypaBHEHUE | 34 B 1|—O HUMeeT KOpeHb paBHbINA -5/2
7 B m-—-n n |
. BIYMCITUTh OTPENIEIATEN | m4+n
8. [Ipu kakux 3HAYCHUSAX X OMNpPEACIUTETh |z )1(| paBeH 5
-2 1 0
9. Beruucnuts onpenenurens |—1 2 —3
4 0 -1
10. Brerauciours onpeﬂeﬂI/ITeﬂL|Sm a - ,COS a|
cosa sina
11. Beraucnuth onpenenutensb at+b b-a
a—b b+a
2 _11 2 _1-1 x|
12.  Tlpu xakom 3HayeHuu X Apo6s D1/D; paBHa /5 ecnmu Dy = |X 3| ,D2 = | 9 _3|
0 1 -3
13. Boeraucnuts onpenenutens | 2 0 2
-1 3 0
14,  BblYMCIUTH ONpPENEIUTENDb C IOMOIIbIO PA3JI0KEHUS €ro IO AJIEMEHTaM IIEpBOM CTPOKU
-1 3 -2
-2 4 1
1 3 —4
a+2 4
15.  Ilpu xakux 3HaueHUsSX a oOpalaercs B HYJIb ONpPEAEIUTENb | _q _3|
ga 1
16. Brruucnuts onpenenutens 1 ctga
17. C momoIpl0 pa3noKeHUsT MO 3JEMEHTaM IEPBOr0 CTOONA BBIYUCIUTH OMPEACTUTEND
1 -2 3 1
0 1 2 -1
YeTBEPTOr0 MOPSAIKA
p pAn 3 _2 4
3 =2 21
18.  Pemuth ypaBHEHHE Y |2X +1 -4
5 x-3 4 X
19. BeruucnuTh ompenenuTens  YETBEPTOTO MOpPSAKAa C MOMOIIBIO Pa3lIOKEHUS €ro Io
1 2 0 O
N -1 3 0 1
dJIEMEHTaM MepBOHi CTPOKH | = _ 7' 5 4
0o 2 -3 -1
—b a?—a b+Db?
20. BBIYHCIUTS ONpeeuTeD |2
pel a+b a’+a b+b?
1 sin 2a
21. Brerauciouts onpeﬂenmenbl )
sin 2a 1
2a—1 7
22. [Tpu kakux 3HAUYEHUSAX a oOpallaercs B HYINb OMPEAeTUTEND | 1 94 + 1|
x 1 -2 2
23. [Ipu kakux 3HAYCHUSAX X OMpPEACIUTETh 5 2| pPaBEH OMPEIEITUTEIIO | 1 3|
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-1 5
24, Boruucnuts onpenenurens | 2 —3
4 0
2a b|,| b 2b
|ba 2a|+|—2a 2b
2 b
-1 a
Tema: HaxoxeHue oOpaTHON MaTPHUIIBI
Haiitu matpuity, o6paTHyro 1aHHOK
2 3 2 2 -1
1. A=|1 2 -3 2. A= -3
3 4 1 1
1 3 4 3 1 4
4, A=|'1 0 2 5A=|-1 2 O
-1 2 3 2 4 3
-1 0 2 -2
7. A= 0 1 4 8. A=|1 1 -1
3 20 3 2 -2
2 4 2 1 -1
10. A=|3 6 2 11. A=|1 -1 -3
4 -1 -3 3 -2 4
5 2 3 3 -4 5
13. A=|2 -2 5 14. A=|2 -3 1
3 4 2 3 -5 -1
3 1 0 2 5 7
16. A=|-2 1 1 17. A= 3 4
2 -2 4 5 -2 -3
2 7 3 1 2 2
19. A=|3 9 4 200 A=|2 1 -2
1 5 3 2 -2 1
340 2 3 5
22. A=|0 5 6 23. A=|3 7 4
1 0 2 1 2 2

IIpakTnueckas padora Ne 15

Heﬂb: OBJIAICHUC YMCHUSMHU U HABbIKAMU HAXOKACHUA O6paTHOﬁ MaTpulbI.

33)13HI/IC AJIsi BBINNOJIHCHUSA HpaKTquCKOﬁ paﬁoTbI

1 3 -6
3. A=13 2 5
2 5 -3
3 2
2 -3
4 1
2 -3 1
9. A=|1 5 -4
4 1 -3
3 2
12. A= 5
2 1
3 -4 5
15. A={2 -3 1
3 -5 -1
5 2
18. A=|2 -2 5
3 4 2
2 2
21. A=|1 2 -3
3 1
5 -6 4
24. A=|3 -3 2
4 -5 2
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5 -6 4
25. A=|3 -3 2
4 -5 2

4.10. TunoBbIe 3a1aHusl JJIs1 OLEHKH OCBOEHMsI pa3eia
Tema: CucTeMbl JIMHENHBIX YPABHEHU
YcTHbIi onpoc
. OOt BUJ CUCTEMBI M JTUHEHHBIX YpaBHEHUHN C N HEU3BECTHHIMHU.
. UTo Ha3BIBaeTCs peUICHUEM CUCTEMBI?
. Kakas cucrema Ha3pIBaeTCsI COBMECTHOM?
. Kakas cucreMa Ha3pIBaeTCst HECOBMECTHOM?
. Kakas cucrema Ha3bpIBaeTCsl ONpe/IeICHHOW? HEONIPeACIICHHON?
. Kakune cucreMbl Ha3bIBaIOTCS YKBUBAJIEHTHBIMU?
. Kakas cuctema Ha3bIBaeTCs OJJHOPOHOU? HEOJHOPOIHOM ?

0 N N L AW N~

. Chopmynupyiite Teopemy Kpamepa

9. 3anumute Gopmynsl Kpamepa

10. B kakomM ciyyae cucteMa UMEeT MHOKECTBO PELICHUN? HE UMEET PeLeHUs?

11. PacuiupenHast MaTpuila CUCTEMbl YPABHEHU.

12. Onumure meton [Maycca

13. TlepeuncauTe 31eMEHTapHBIC PEOOPA30BAaHUS PACIIMPEHHON MATPHUIIBI MPU MPSIMOM XOJE
meroaa ['aycca

IIpakTnuyeckas padora Ne 16
Tema: Pemenne cucrem nuHEHbIX ypaBHeHHH MeTonamu Kpamepa u ['aycca
Hean: npuoOpereHue yMeHHH NMPUMEHATh PAa3IMYHbIE METOJbI MPH PEIIEHUU CHCTEM
TpEX JIMHEWHBIX YPAaBHEHUH C TPEMSI HEM3BECTHBIMU
3agaHue 1J1s1 BBINOJTHEHHS MPAKTHYECKOH padoThl
PemuTh cuctemMbl ypaBHEHUH IByMs crioco0amu:
1. Tlonw3ysace popmynamu Kpamepa
2. MeTos0M HCKITIOYEeHUSs] HEU3BECTHBIX
x—y—z=0
1. { x+y—3z=2
2x +3y—5z=7
5x —5y—6z=1
{32—13x+4y= 1
z+y+7x=0
3x+4y—3z=72
{4y—3x+3z= 14
7y + 5z = 29
x+y+z=6
{ 3x—-2y—z=0
Sx+2y—4z=6
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7x+3y+2z=121
5. {7x—4y+z—12
2x—3y—z=-1
2x+3y—z=7
6. {4x+5y 4z =3
3x—3y+2z=2
x+y+z=-2
7. {x—y+22——7
2x+3y—z=1
x+2y—z=7
8. { 2x—y+z=2
3x =5y +2z=-7
x—2y+3z=-1
9. {2x+y 52=9
dx —3y+z=7
x+2y—z=0
10{3x+5y+z-—10
x+y+3z=-10
x—y—z=5
11{2x+y 3z =31
x—4y —6z=-16
x—3y+z=7
12{3x+y 2z=3
x+7y—4z=0
x—2y+3z=1
13{2x—4y+6z—5
4x -8y +12z=7
2x—y+3z=1
14{6x—y+9z—5
x+7y—2z=4
x+2y+3z=19
15{x+4y—22—0
4x + 5y —3z=-7
2x+y =5
16{x+32—16
5y—z=0
x+y+z=36
17. {Zx— 3z =-17
6y —5z =17
x+y—z=17
18{x+z— =13
yt+z—x=7
x+y+z=6
19{x+2y+3z—10
2x+3y—4z=28
x+2y+z=4
20{3x—5y+3z—1
2x+7y—z=28
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x—2y+3z=1
{2x—4y+6z—2
2x+y—2z=3
2x —5y+4z=11
{ 7x —3y—z=17
16y — 11y + 2z = 20
x+y+z=-2
{Sx— —-z=10
x—y+5z=-12
3x+2y—z=3
{ x—y+z=1
13x+2y+z=13
2x+3y —4z=-4
{3x+2y+52—22
xX—y+z=2

Tema: Pemienue cuctem TUHEHHBIX YPaBHEHUI METO/IaM OOPaTHON MaTPUIIbI

IIpakTuyeckasi pa6ora Ne 17

HeJIBZ HpI/IO6pCTCHI/IC YMGHI/Iﬁ MNPUMCHATb PAa3JIMYHBIC MCTOJAbI IIPHU PCHICHHU CHCTCM

3ajanue 1J151 BHINOJHEHUS MPAKTHYECKON padoThI

TpEX JIMHEHUHBIX ypaBHeHI/Iﬁ C TpEMs HCU3BCCTHBIMHA

Pemutes cucteMnl ypaBHeHI/Iﬁ MAaTpUYHBIM MCTOJO0M!

xq + 2x, = 10
1. {3x1+2x2+x3—23
Xy + 2x3 =13
5x; +8x, +x3 =2
2. {3x1—2x2+6x3——7
2x1 +x, —x3 =5
2x1 — 3%y +x3 = -7
3. {x1+4x2+2x3=—1
4x, = =5
5x1+8x2+x3—2
4, {3x1—2x2+6x3——7
2x1 +x, —x3 =5
2xq1 — 3%, +x3 = -7
5. {x1+4x2+2x3=—1
—4x, = =5
3x1+x2—2x3—4
6. {2x1—3x2+x3—9
5x; + x, + 3x3 = —4
7x1 + 5x, + 2x3 = 18
7. { X1 — Xy —X3 =3
X1 +xp +2x3 = —2
2X1 — Xy — 3x3 = —9
8. {x1+2x2+x3—3
3x1 +x, —x3 =—1
x; +2x, =10
Q. {3x1+2x2+x3—23
Xy + 2x3 =13
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5x1 + 8x2 + x3 == 2
10 3x1 - 2x2 + 6x3 = -7
2x1+x2—x3 == _5

IIpakTunyeckas padora Ne 18
Tema: Pemenne npakTM4EeCKUX 3a7a4 € IIOMOILBIO CUCTEM JIMHEMHBIX YPAaBHEHUI
Lesan: GopMupoBaTh YMEHHS IPUMEHATH CUCTEMBI YPAaBHEHUI NPH PEILICHUH 3324
3agaHue /11 BHINOJTHEHHUS NPAKTHYECKOH padoThI

Pemure 3amaun

1. MeOenpHas ¢abpuka BBITYCKAET HW3AEIUS TPEX BUJIOB: CTYNbS, CTOJIbI M ImKadel. s ux
MPOU3BOJICTBA UCHOJIB3YIOTCS Matepuanbl Tpex Tunos: JIJICIT 2500x1830x25mm, MJ®D
2800*2070*6 mm, JIBITO 2745%1220*3,2. Hopmbl pacxo/ia Kaxa0ro U3 HUX Ha OJTHO U3JIEIUE U
00BEM pacxojia MaTepraIoB Ha OJMH JICHb 3aaHbl TAOTUIICH:

Biyr marepiianop | HopMmbr pacxo1a MaTepHaizoB Ha 0/THO Pacxon
130e/IIe. VCII. 1. MATEPIAIOB
Cryiabg Cromsl IMkadsr Ha O/IH JICHb,

_ VCIL e]l.

JJICTI 0.9 1.8 > i 1560

2500x1830x25MM

NJID 0,75 1.3 4.5 1195

2800%2070%6 .

ABIIO 0.4 2 3.5 1270

2745*1220*3,2

Haiitu exxenHeBHBIN 00b€M BBITTYCKA KaXKI0TO BU/IA U3ACIIUM.

2. lllBeitHas (abpuka MPOU3BOAUT MPOAYKLHUIO TPEeX BUIOB: pyOamiku, Oproku, r00ku. s ux
MIPOU3BOJICTBA UCTIOIB3YIOTCS MaTEpHANIbl TPEX THUMOB: XjonkoBas TkaHb 1200x680 mwM, caTtuH
1300x680 MM, Hutu mBerHbie 200 M. Hopmbl pacxoja kaxa0ro U3 HUX Ha OJIHY MPOAYKIUIO U
00BeM pacxojia ChbIpbsl Ha OJIMH J€Hb 3a/1aHbl TAOINLIEH:

By ceippa HopMet pacxoza ceIpbs Ha OHY TIPOJVKIRIO, Pacxo ceippa
VCIL €1 Ha O/[TH JICHb,
Pyvoanmkn bprokin KOOKI VCIL €1

XJIOMKOBAY 6.2 6.3 5,2 2399

TKaHb

1200x680 MM

catTiH 0 6.1 5 1418

1300x680 MM

HIITH 0.7 1.3 0.9 386.5

meeiHbie 200

M.

Haiitu exxeiHeBHBIN 00BEM BBITTYCKA KaKIOTO BUJIA TTPOTYKIIUH.

3. ABTOMOOWJIBHBII 3aBOJ] IPOU3BOIUT MPOIYKIUIO TPEX BHIOB: JIETKOBBIE aBTOMOOHIIH, TPY30BEIC
aBTOMOOMJIM, aBTOOYChl. Jlisi WX TpPOW3BOJCTBA HCHOJB3YIOTCS MaTepualibl TPEX THIIOB!
ouMHKOBaHHasA ctanb 1250*2500%0,65 mm, nucroBoii amomunuii 1,5%1500*3000 mm, wyryH.
Hopmbl pacxola KaXaoro U3 HUX Ha OJHY HPOAYKIHIO U 00BEM pacxoja ChIpbsl HA OJMH JICHb
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3aIaHbl TaOINIIEH:

© oo Nk wNE

-
©

-
=

12.
13.
14.
15.
16.
17.

18.

19.
20.
21.
22.

Biux coipba Hopmel pacxo/1a ceipba Ha OJHY TPOIVKLIIO, Pacxoa chippa
VCIL €1, Ha OTIH JICHb.
JleTKOBBIC I'pyioereie ABTOOVCHI VeI €L
ABTOMOOIUTI | ABTOMOOILTI

OmmHKopadHag | 235 280 285 5780

CTANb

1250%2500%0.65

MM

TMucroroii 135 240 255 3990

AJFOMIHIT

1.5%1500*3000

MM

YvrvH (1 Kr.) 105 175 185 3005

Haiitu exxetHeBHBINM 00BEM BBIITYCKa KaXKA0TO BUJA MPOAYKIIHH.

4.11. TunoBbIe 3a1aHUsI 1JI51 OLIEHKH OCBOEHHUS pa3jiesia
Tema: BekTopbl 1 1elicTBHSI ¢ HUMH
YcTHbIi onipoc
UYTto Ha3BIBACTCS BEKTOPOM?
Uto Ha3bIBaeTCS JUIMHOM BEeKTOpa?
Kaxkue BeKTOpbI Ha3bIBAIOTCSI pAaBHBIMU?
Kak cnoxute nBa BekTopa?
Kak HaiiTu pa3HOCTh ABYX BEKTOPOB?
Kak yMHOHNTb BEKTOP Ha 4HUCIIO?
Kakue BeKTOpBI Ha3bIBAIOTCS KOJIMHEAPHBIMU?
Kak pa3i0xuTh BEKTOp B 1EKAPTOBON CUCTEME KOOPAUHAT?
UYto Ha3pIBaeTCs Oa3zucom?
Uto Ha3bpIBaeTCA KOOpAUHATAMU BEKTOpa?

N
Y10 MOKHO CKa3aTh 0 Oa3uce (i ,i—>j ?

Kaxk naitn KOOpAWHATBI BCKTOPA, 3aJaHHOT'0 ABYMS TOYKaMu?
Kaxk naitn AJINHY BCKTOpPA, 3aIaHHOTO ABYMA TOYKaMu?

Kak Borancnsercs AJInHAa BEKTOpAa, 3aJaHHOT0 CBOMMU KOOpI[I/IHaTaMI/I?

Kak BhINONHSAIOTCS CI0KEHHUE U BRIUNTAHHC BCKTOPOB, 3a/IaHHBIX CBOMMU KOOleI/IHaTaMI/I?

Kaxk YMHOXUTL BEKTOP, 3aJIaHHBINA CBOUMU KOOpJAWHAaTaMu, Ha quCio?
Kakum cBoiicTBOM O6J'Ia,[[aIOT KOOPAWHATHI KOJUIMHCAPHBIX BCKTOpOB?

JlaHbBI BEKTOPHI r?1 = (—1;3),H =(5-2),p= (3;9),5 = (10;—4),? = (7;1) . Kakue u3 HuX

KOJUTHHEAPHBI?

3anummuTe GOpMYIIBI ACICHHS OTPE3Ka B 3aIaHHOM OTHOIIEHUH.
3anummTe GOopMyITBI ACICHHS OTPE3Ka Ha JBE paBHBIC YaCTH.
Uto Ha3bIBACTCS CKAISIPHBIM IPOU3BEACHUEM?

Kak Beraucnsercs CKaJIApHOC MPOU3BCACHUEC BEKTOPOB, 3aJaHHBIX CBOMMU KOOpI[I/IHaTaMI/I?




23. Kaxumu cBolicTBamMu 00J1a/1aeT CKAISIPHOE IPOU3BECHNE BEKTOPOB?
24. Yemy paBHO CKaJISIPHOE MPOU3BEICHHUE JABYX YHCEN MEPIICHANKYISIPHBIX BEKTOPOB?
25. Yemy paBHO CKaJISIPHOE MPOU3BEICHHE JIBYX YHCEN KOJUTMHEAPHBIX BEKTOPOB?

IIpakTuyeckasi pa6ora Ne 19
Tema: Onepaiuu HaJl BEKTOpaMu
Hean: dhopMupoBaTh YMEHHsI BBIMOJHATH JEHCTBUS C BEKTOpPAMH B KOOPJMHATHOMN

dbopme
3aganus 1J151 BBINOJIHEHUS NMPAKTHYECKON padoThl

1. Haiitu nyiuny BekTopa ﬁ:(a—%)—(g—%ﬁ) , €CIn 5:(0; 1; 2); 5:(2; 4; 6).

2. Haiiti KoopAMHATEI BEKTOPHOTO MTPOU3BEACHUS a - 2b, ecom d = {O;l; —1}, b ={2;3,0}.

3. B mapamrenorpamme OACB a&:i+i, (ﬁz—i+2i+2§. BbMucIuTh JUIMHBI €ro

IyaroHaleu.
4. Nmeet mu Tpeyronbrauk ¢ BepmmHaaMu A(0;5;0), B(4;3;-8), C(-1;-3;-6) Tymoii yrom?

5. Haiiti nummHy BekTopa m= (?;i - Tb) - (52 —%6), ecrm @ = 0;-12), b= (—-2;4:6) .

6. BbluuciuTh IIIOMIAAR MapajuieliorpaMma, IOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax a= O;3D) u
b=(2L-1).

7. BbruuciuTh miomaap napamuiesiorpaMMa, IOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax a=6i +3] ~3k n
b=3i—2]j+6kK.

8. Joxka3zatb, uto AABC paBHOOeapennsii, eciu A(4;20), B(10;-2;3), C(-2;0;6).

9. Haiitu nnomans Tpeyronshuka, ecnu A(1;1;1), B(2;3;4), C(4;3;2).

10.  Haiitu muHy BekTopa a+2b , €CIn a= 0,12, b= (3,0,0).

11.  IIpu xakoM 3HaYeHUH N BEKTOPHI a= (-2m2n+2,-2) n b= (3;—4;1) xommHeapHbI?

12.  JlaHBI BEKTOPHI a= (2,0;-4) n b= (=2;3;-1) . Haittu muny Bektopa 0,5 a-b.

13.  U3BecTHO, YTO BEKTOPEI aub KOJUTHHEApHbI U a ={L-2;4}, b= {8; v, z}. Haiitu
M3BECTHBIE KOOPIUHATHI BEKTOPA b.

14.  Haiiti cymMMy 2 BEKTOpPOB a ={2,-14}u b= {3,6;-1}.

15.  Jlan BekTOp r ={-3,1,4}. Haiitu koopiuHAaTHI BeKTOpA 3 r.

16. Haiitu nnuny BekTopa AB , ecu A(1;2;-3), B(3;-2;1).

17.  HaiiTi MpOEKIIHIO BEKTOpA a ={1,2;3} na b= {3,0;-1}.

18. JlaHBI BEKTOPBI a ={1,3,—2}u 6={2;—1; Z}. Haiftu KoOpauHATy Z, €CIId W3BECTHO, YTO

19.  Jlokazath, uTo TpeyrojbHMK ¢ BepmmHamu  A(2;1;5), B(-1;0;3), C(5;-1;4)
paBHOOEIPEHHBIN.
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20. Haiitu xoopnunatel Touku M, nexaniedt Ha ocu Oy, €ciiM 3Ta TOYKa paBHOYJAJ€HA OT
touek A(1;-1;2) u B(4;0;3).

21.  Haiitu yron Mexay BEKTOpaMu a ={1;+/10;3}n b ={3,+/10;-1}.
22.  BbMHCNTb IUIOMAAb MApa/LIENorpaMMa, MOCTPOEHHOrO Ha BEKTOpaX &= {1,2;-3}u

b={2-12}.

IIpakTuyeckasi padora Ne 20
Tema: HaxoxaeHue CKaasipHOT0, BEKTOPHOT'O U CMEIIAHHOTO ITPOU3BEICHUS BEKTOPOB
Hean: ¢opMmupoBaTh yMEHHS HAXOIUTh CKaIsIPHOE, BEKTOPHOE M CMEIIaHHOE
MIPOM3BEICHUE BEKTOPOB
3aganusi 1J151 BINOJHEHUS NPAKTHYECKON padoThI

1. Haiitu ckansipHOe npousBeneHne [5(5 + B)J, ecru = L2-1), b= 0:12).

2. Haiitu ckassipHoe pou3BeieHue {35(%5 — E)J, ecii M = (2,0;3), n= (4,2,4).

3. Haiitu yron Mexay BeKTOpamMu a= {+10;3}u b= {3,+/10;-1.

5.ld=3 p|=4 4as=%

4, 3aﬂaHBI BCKTOPbI a n 3 . Bpruucnure MOAYJIb BEKTOPHOI'O

b

IMPOU3BCACHUA BEKTOPOB a n .

3.-1). b(-3.0.

S. [ns BekTOpOB a(l. - ONpENEIUTe  KOOPAMHATBL U MOJIYJIb

BEKTOpa [a.5]

6. Jano: |Er|= 1[]1 |E| = 2. ab=12 Haiiqure Hﬁg“
7. Hano: ﬁ{c’f.ﬁ]= 90° , |ﬁ| =2 , |E| - 3, Haviaure |[c'r -2b,2a+ 35]|
8. Haiinure nmomanps napajuiesorpamMma, AUAaroHaad KOTOPOTO ONPEAENSIOT BEKTOPHI P

ud ecm PEMTA G =m0 ] =] = 1’ Z(m.n)=30"

9. BhIunCINTe CMEUIAHHOE MPOM3BEICHHE BEKTOPOB & (=2.1.5) b(3.0.2) y ¢(L.4.-2)

. . . a b, c
VYkaxkuTe npaBoil WK JIEBOH SIBJIsIETCS TPOWKa BEKTOPOB =~ °

10.  3amaHbBI BEpPIIMHBI TETpad/pa A2, 3, 1}, B(4.1, _2}, C(6.3, ?}, D(=5.-4.8) Haiigure
JUTMHY BBICOTBI, OIYIIEHHO# 13 BepmuHbl L .

11.  Bextop a MEPHNEHIUKYISIPEH  BEKTOPY Py BEKTOPY q. Haiinure  cmemanHoe
= 0 — = =1— 450 |pl=|g|= il = 4

IpoM3BeIeHHE BEKTOPOB P e ?=% (B.4)=45 : |p| |q| L |a| 4.

12.  Jla#wl 4eThIpe BEKTOpa E‘(EJ:'”, o1,-1, 2}, Eﬁ:'g:-]:', a-8, 9-_1}. ITokaxute, 4TO

BEKTOPBI @ b y € voxno B3t B KauecTse Gasuca. Haiimure KOOPJMHATHI BEKTOpa d g 3ToM
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Oasuce.

4.12. TunoBbIe 3a1aHUsI 1JI51 OLIEHKU OCBOEHHUS pa3jiesia
Tema: AHAIMTHYECKAS] TeOMETPHUSA HA MJIOCKOCTH
YcTHbIi onipoc

1. Uto Ha3bIBaCT ypaBHEHUEM JIMHUU?

2. Jexar mu Toukn A(-3;9), B(2;1), C(7;2) Ha IuHHUY, 3a1aHHON ypaBHEHHEM X2-y=07?

3. KakuM ypaBHEHHEM ONUCHIBACTCS MPsSiMasi Ha IIIOCKOCTH?

4. 3anunmMre ypaBHEHUS OCei KOOPAMHAT.

5. 3anunmMrTe ypaBHEHUS MPSMbIX, TAPAJLICIBHBIX OCSM KOOPMHAT.

6. Kaxoit koopauHaTHO# ocu napajuiesbHa npsMas, 3aJlanHas ypaBHeHueM X+5=07?
Haueprtute 3Ty npsiMyro.

7. Kakoii koopJMHAaTHOW OCH MapaJuieibHa MpsiMasi, 3a1aHHas ypaBHeHHeM 2Y-8=07?
Haueprtute 3Ty npsiMyro.

8. Cdhopmynupyiite yciaoBre mapauieIbHOCTH MPSIMBIX.

9. Cdhopmynupyiite ycioBue MeprneH UKy ISIPHBIX MPSMbIX.

10. Kak HaiiTu yron Mexay npsMbiMu?

11. KakuMm ypaBHEHHEM ONHCBHIBACTCS KPUBas HA TIOCKOCTH?

12. 3anumunTe KAHOHMYECKOE YpaBHEHHUE JUIUIICA.

13. UYro Ha3wIiBaeTcs 3KCUEHTpUCUTETOM 3iutuiica? Kakosa ero Bennynna?
14. VYpaBHEHHE 3JUTUIICA CO CMEIICHHBIM LIEHTPOM.

15. Yemy paBeH 3KCLEHTPUCUTET OKPY>KHOCTHU?

16. VYpaBHEHHE OKPYKHOCTH CO CMELIEHHBIM LIEHTPOM.

17. 3anumure KaHOHUYECKOE ypaBHEHHE TUIIEPOOIIBI

18. Kakas runep0osa Ha3bIBaeTCsl PaBHOCTOPOHHEH?

19. 3amnumure ypaBHEHUE PaBHOCTOPOHHEH IrHIepOOJIbI.

20. Yemy paBeH HKCIIEHTPUCUTET PABHOCTOPOHHEN TUNIEpOOIIbI?

IIpakTnuyeckas padora Ne 21

Tema: CocTaBiieHre ypaBHEHUHN NPSAMbIX
Hean: mpuoOpeTeHne yMEHHH peliaTh 3a/Jaud Ha COCTABJICHHE YPAaBHEHHUH TMPSIMBIX,
MPUMEHEHUE PA3INYHBIX YPaBHEHUM MPSAMON JJIs pelIeHHs 3aa4
3ananue /151 BBINOJHEHUS IPAKTHYECKOH padoThl
1. UByuuth TEOpETUYECKUE BOIIPOCHI
2. BBIMONTHATE yKa3aHHOE 3aJ[aHue TI0 MHINBUIYaATbHOMY BapHAHTY:
Hanet Bepmabl A(X1;Y1), B(X2;Y2), C(X3;Y3) tpeyronbanka ABC.  Tpebyercs
HalTHU:
a) ypaBHeHHe cTopoHBI AC
0) ypaBHEHHE BBICOTHI, TPOBEICHHOW W3 BEPIIUHEI B
B) JUTUHY BBICOTBI, IPOBEIEHHON U3 BEepIIMHBI A
I') BeJIu4rHa (B paguanax) yria B
1) ypaBHEHHUE OMCCEKTpHUCH yriia B
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1. A(5:3), B(-11;-9), C(-4;15).
2. A(-7:2), B(5:-3), C(8;1).
3. A(L;-15), B(6:-3), C(2;0).
4. A(-8:3), B(4:-2), C(7;2).
5, A(6:3), B(-10;-9), C(-3;15).
6. A(-9:6), B(3:1), C(6;5).
7. A(20:5), B(-4:12), C(-8;9).
8. A(-3;-7), B(2;5), C(-2;8).
9. A(10:1), B(-6:13), C(1;6).
10. A(0:-9), B(5;3), C(1;-11)

IIpakTnyeckas padora Ne 22

Tema: CoctaBiieHue ypaBHEHUN KPUBBIX BTOPOTO MOPSAIKA

Heab: npuoOpeTeHHe yMEHMI COCTAaBIICHUS YPaBHEHUU KpPUBBIX BTOPOTO MOPSIKA,
HAXOXJICHUS OCHOBHBIX AJIEMEHTOB 3TUX KPHUBBIX

3ajanue /151 BHINOJHEHUS MPAKTUHYECKO padoThI
BapuanT 1
1. CocTtaBuUTh ypaBHCHHE OKPYXHOCTH C IIEHTPOM B 3aJIaHHOM TOYKE S JaHHBIM
paguycom r: S (4; -7), r=5;
2. Iy yKa3aHHBIX OKPYKHOCTEH ONpeIeTuTh KOOPIMHATHI IIEHTpa S U paauyc I
a) X +y -8x+12y- 29 =0 6 XtV +7y-18 =0
3. HaiiTu koopiMHATBI BEPIIUH, OCH, (POKYCHI M SKCIIEHTPUCHUTET DIITUIICOB:
~ 2 £y
a)lbx +2._)_)’ —400’
6) 2x%+3y*+8x—6y—25=0
4. Haitftu koopAauHATBI BEPIINH, OCH, (OKYCHI, HKCICHTPUCUTET W YPABHEHHS ACHUMIITOT
2 _ Byl — 2 _ 2 - -
TUNEPOOITBI: a) 4x"- 5y - 100 =0 6) 3y +6y-15=0
Bapuanr 2
1. CocTaBuUTh ypaBHCHHE OKPYXHOCTH C IICHTPOM B 3aJIaHHOM TOYKEe S W JaHHBIM
pamuycom I S (-6; 3), r=v2
2. Jns yka3aHHBIX OKPY)XHOCTEH ONpeAeNnuTh KOOpAWHATHI IEHTpa SU  paauyc I:
a) 9x* +9y°- 72+18y- 208 =0 6) 4x* +4y’ +16x- 32y - 41 =0
4. HaiiTu KOOpAMHATHI BEPUINH, OCH, (POKYCHI U SKCIIECHTPUCUTET SJUTUIICOB:
a) dx° +9_}-’_ =36’
6) 3x?+6x+2y2 -2y =0
4. HaliTh KoOpIWHATBI BEPIINH, OCH, (DOKYCHI, IKCICHTPUCUTET U YpPaBHEHHUS ACHUMIITOT
ER — 2 _ 2 _ - —

rHIepGOHL: a) 4x° - 5y - 100 =0 6 X "V +4x-10y- 25 =0

Bapuant 3
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1. CoctaBuTh ypaBHEHHE OKPY)XHOCTH C IIGHTPOM B 3aJIlaHHOW TOYKE S U JaHHBIM
pamuycom I S (4; -7), r=5;

2. Jlns yKa3aHHBIX OKPY)XHOCTEH ONpeACTUTh KOOPIWHATHI IEHTpa S UM paauycr: a)
W Ey +Ty- 18=0

5) 4x' +4y’ +16x- 32y~ 41=0

3. HaiitTu koopanHaThl BEpILKH, OCH, (OKYChI U SKCLIEHTPUCUTET HIUIUIICOB: a) 25x° +9y* =900
5) 16x2+y? —bdx — 4y +52 =10

4. HaliTu KoOpIMHATBI BEPLIMH, OCH, (DOKYCBI, SKCIECHTPUCUTET U YPaBHEHHS AaCHUMIITOT

é : —_— ~ ;‘ 2 ' - ~ e
rUnepooIbL: a)L6x - 9y" +144 =0 6) 16X - 9y” - 64x- 54y- 161=0

Bapuant 4
1. CocraBuTh ypaBHEHHE OKPY)XHOCTH C IIGHTPOM B 33JaHHOM TOYKE SH JaHHBIM

pamuycom I: S (-6; 3), r= V2
2. Jlnst yKa3aHHBIX OKPYXKHOCTEH ONPEIEIUTh KOOPAUHATEI LIEHTpa S 1 paauyc I
a)x" +y’ +16x- 20y- 5=0 6)2}(: +2y°-12x- 7 =0
3. HaiiTu KOOpAMHATHI BEPIIMH, OCH, (POKYCHI M KCIIEHTPUCUTET SIUTHIICOB:
2 r o
a)lﬁx +9y° =144
6)9x: +4y? —36x+8y+4=0

4. HaiiTh KOOpIMHATHI BEPIIMH, OCH, (OKYCHI, IKCHEHTPHUCHTET W YpPaBHEHHUS ACHMIITOT
TUNEepOOJIbI:

a) 16x" - 9y" - 64x- 54y~ 161=0 g) 4X" - 5y° - 100 =0

5. KOHTpPO/IbHO-OLleHOYHbIe MATEPHAJIbI JJs TPOMEKYTOYHOW ATTeCTALUMM IO
AUCUHHUILINHE

dopma NpoMeKyTOUHON aTTeCTAlUU:

- muddepennmpoBanHbIii 3a4€T (3 cemectp),

- 9K3aMeH (4 cemectp).

5.1. 3apanus npomMeKyTo4HOM aTTecTanuy (AuddepeHIMPOBAHHOIO 324€TA)

JuddepeHurpoBaHHbI  3aueT MPOBOAUTCS B (OpME TEOPETHUECKUX OTBETOB Ha

BOIIPOCHI U PEILICHUS 3aau.
TeMbl BONIPOCOB:

[TonsiTne KOMIUTEKCHOTO uncia. M300pakeHrne KOMIUIEKCHBIX YHCE

JleMcTBUS ¢ KOMIUICKCHBIMH YHCIIAMHU.

Pemienne kBagpaTHBIX YpaBHEHHUM B KOMIUIEKCHBIX YMCHaX.

ITocnenoBarenpHOCTH. CBOMCTBA ITOCIE0BATETbHOCTEH

[Ipenen pynkmm Ha 6ECKOHEYHOCTH, B TOUKE.

HpOI/ISBO,Z[HaSI (bYHKI_II/II/I HpaBHna BBIYUCJICHUSA ITIPOU3BOAHBIX.

N o a s~ wDdh e

[IpousBoaHas CIOXKHOU (HYHKITUH.
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8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

17
18
19
20

1.

[IpumeneHnne MPOU3BOTHON /711 MCCIIeTOBaHMs (YHKIIUA HA MOHOTOHHOCTb.
[TprmeHeHrne TPOU3BOTHON IS UCCIIETIOBAHUS (DYHKIIMI Ha SKCTPEMYMBI.

Bropas npousBoanas. MccnenoBanue GyHKINN HA BBITYKIOCTh, TOYKH TEPEruoa.
Haxoxxaenne HanOoIbIINX U HAUMEHBIINX 3HaYeHUH (PYHKLIUU Ha OTPE3KE, IPOMEXYTKE.
IlepBooOpazHas. [IpaBuiia HaxoKAEHUS IEPBOOOPA3HBIX.

Heonpenenenusiii uaTerpan. Meropl HHTETPUPOBAHUS.

Onpenenennsblii uaTerpai. @opmyna Hetotona-Jleiibnuma.

[IpuMeHeHne ONpeeIIEHHBIX UHTETPAJIOB B TEOMETPHUH.

HecoOcTBeHHbIN nHTETpa.

. IlpousBoHbIE U qU(GepeHIHATBI BBICIIUX ITOPSIKOB.

. JIBOIHBIE HHTETPAJIBI U UX CBOWCTBA.

. ITpuinosxeHne NBOWHBIX UHTETPAJIOB.

. Hucnosbie pAAbL. HMccnenoBanue CXOAMMOCTH YUCIOBBIX pAaoB

IIpumepHbIe 3a1aHuA:

JlaHBI KOMILIEKCHBIE Ynciaa Z1=-1-1 u =V3 +i.

Boruncnuts: a) 17 %25 6)4 " %2;8)4 % 1) A

2.
0)

Beruncnure a) i8 + i10- 2i’
(4i — 3)2

3. Pemnte ypaBHEHHS
a)x2—8x+17=0

0)

x*—81=0

4. BoruncnuTe mpeaens

6).lim

B).lim

a).lim  (3x% — 4x + 4)
2

X—

vx+5

X—4
x?—4
x»2 X 2
i 5x% —6x + 7
. lim
r) xoow 10x3 + 7x — 8
5. UccnenyliTe HENPEPHIBHOCTD CIAEAYIOMINX (PYHKITHIA:

X2 -1 ecnu x<1

f(x)= 4 ecu x>1 B TOUKe X= 1;
6. Beruucaure npons3BoaHbIE

22X -8x*+3,
9 Y= g cosx+1

6) Y = (log, x+8x%)-(2tg x -+ 4€¥).
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7. HaiiguTe BTOpbIE TPOU3BOIHBIC
a)y = x1% —8x* 4+ 3x
6) y =sin3x

8. Haiigure yacTHBIE MPOU3BOAHBIC CIEAYIOMNX (QYHKINH IBYX IEPEMEHHBIX:

16x°-y° +1
y?.sin x =3’

a) F(Xy)=x-siny+2y-sinx; 6) F(xy)=

9. HaiiT mpoMeXyTKM MOHOTOHHOCTH M TOYKHU dKCTpemyMa (DyHKITHH

y = X3- 9x% + 24x — 16.
10. MccnenoBath Ha BBITYKJIOCTh U TOUKU Neperuda rpadux GyHKIuu
y =x3—3x%+ 2x
9

. F=X-+— T
11. Haiinute Hanbosbiee 3Ha4eHNE (YHKITUU X Ha OTpe3Ke [—4: -1

= o . y=2x—2x" v=-x
12. Haiitu miomab miIoCKOH GUTYpHI, OTpaHUYCHHOHN JIMHUSIMU :
13. Beruucnuth onpeaesi€HHbIN HHTErpal

a*dx.

b e £

a) ,
6) | (3x3 — 4x)dx
/

14. Beruncnure HeonpeaenEéHHbIE HHTETPAIIbI
a) Ix-sin x-dx;  6) j(2x—5)-cosx-dx,

15. Bebrucauts 00BeM  Tena  BpalleHHs, TOJYyYEeHHOrO0 TMPU  BpAlICHUH  JIUHUHN
2x —y = 2,x =2,y = 0 Bokpyr ocu Ox.

16. Bblunciauts 00bEM Tela BpalleHHs, MOMYYEHHOTO TpU BpalleHHH JIHMHUKA y = X%, y =5
BOKpyr ocu Oy.

17. OkHO uMeeT GpopMy NPSMOYTOJILHUKA, OTPAHUYEHHOT0 CBEPXY NMOJIyKpyroM. Ilepumerp okHa
paBeH 4. OmnpenenuTb paanyc MOAyKpyra R, mpu KOTOPOM IUIOIA/[b OKHA SBISETCS
HauOOJIBIIICH.

18. Komnanus mnpomaer ToBap mno uene 2000 pyGnet, ecium o0beM HapTUU  HE
npesbinaet 50 equawni. [Ipu Gonbiiem o0bemMe mpenocTapisercs: ckuaka B pazmepe 200 pyoueit
Ha KXY MOCIEIYIOUIYI0 ThICAUy, MpeBblmatonryto yposeHb 50. [Ipu kakom o0beme 3akasa
KOMITaHUs TOJTy4aeM HauOoIbIuil 10X01?

19. Tlpu crpoutenscTBE HedTEeXpaHUIMINA ONTUMalIbHas (QopMmMa LUIUHApPA TPU 3aTAHHOM
o0beMe TMO3BOJIIET YMEHBIIUTHh PAcXoJbl Ha Marepuaibl. HallTu mwimHAp ¢ HauMeHbIIen
IUIOIAAbIO TIOBEPXHOCTH.

20. YcraHoBuTe, KaKMe U3 MOCIE0BATEILHOCTEN (an) CXOJIAIINECS, a KaKUe PACXOIAIINECS:

_n®+3n-6

2n? +3n-4 1-n
n+4 B) & =

5(n+1)
T 2? _anq D& T
3n- —-4n+1 n“+n+1

6) an

a) an
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5.2. 3apaHus NpOMeKYTOUYHOI aTTeCTANMHU (IK3aMEHAa)
DK3aMeH MPOBOJUTCS B (OpME TEOPETHUSCKUX OTBETOB HA BOIIPOCHI U PEIICHUS 3a7a4.

TeMbl BONIPOCOB:

1. Martpuiibl, BUJIbI MaTPHII
2. Martpuiipl, IeiicTBUS HaJl MATPULIAMHU.
3. Onpenenurenu 1-ro, 2-ro, 3-ro nopsiakoB. [IpaBuiio TpeyroabHUKOB.
4. OOpatHas Matpuiia. AITOPUTM HaXOXKIACHHUsI 0OpaTHOW MaTpPHUIIBI.
5. Panr Matpuiisl. AJITOPUTM BBIYMCIICHUSI PAHTa MATPUIIBI C TOMOIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX
npeoOpa30BaHUIA.
6. Cucrema nuHeitHbIX ypaBHeHu. ®opmyinbl Kpamepa. Merop ["aycca.
7. Pemenue cuctem ypaBHEHUN MAaTPUYHBIM METOIOM.
8. Bektopsl. Onepaiiuu Hai BEKTOpaMHU, UX CBONCTBA.
9. CkanspHoe mpou3BeIeHue BEKTOPOB.
10.  BekTopHOE MpoU3BEACHNE BEKTOPOB.
11.  CwmemanHoe MpoU3BEACHNUE BEKTOPOB.
12. Oob1iee ypaBHEHHUE MPSMOIA.
13. Ob1iee ypaBHEHHUE IIIOCKOCTH.
14.  B3auMmHOe pacmojoXeHHUE MPSAMBIX, YTOJI MEKIY MPSMBIMU B IPOCTPAHCTBE.
15.  Jlunum BTOpOTO MOPSAIKA HA TIOCKOCTH.
16.  YpaBHeHHE OKPY>KHOCTHU U DILTUIICA HA TUIOCKOCTH.
17.  YpaBHeHue runepOosbl ¥ Mapabosbl Ha MIIOCKOCTH.
IIpumepHble 3a1aHus:
4 11 521

A= 4 3 6 B=|3 2 8
1. Boruncnure marpuny 2A +B: "2 35 490
2. JIis jaHHOM Matpuisl A BBIYMCIATE ONpPEAEIUTENh O MPABHIY TPEYTOJbHUKA

-3 2 -6
B=-3 0 5
2 1 8

3. Beraucnure OMpCACIIUTECIIb C IIOMOIIBIO €TO PA3JIOKCHHSA 110 3JICMCHTAM HCpBOfI CTPOKHU:

-7 0 4
A= 6 1 -3
4 -2 1

4. Pemnte no merony Kpamepa cuctemy TMHEWHBIX YpaBHEHUI:
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—2X, + X, + X3 =4,
3%, +4xX, —2x, =11,
—3X, +2X, —4x, =-11.

2X, — X, +4x, =-1,
3X, +4x, +11x, = -2,
3%, —2X, +11x, =4.

5. Pemnre cucreMy JINHEWHBIX YPAaBHEHUM MATPUYHBIM METOJIOM

6. Pemmre cuctemy ypaBHeHuit metogom ["aycca:

X+2y+32=8
4x+5y+6z2=19
7X+8y+0=1

2 11 1 21

A=/3 0 1 B=(0 1 2

01 2 311

7. Hatinmte AB, eciu:

8. Jlaus! Matpunsl A u B. Haitaure A-B, 3A7 -B.

-2 5
1 -1 -2
A=|-3 1 B=
3 1 2
4 0

9. Haiitu o6parayio matpuiy At A=

o W N
=
N P e

10. HaifTi KOOpIUHATHI BEKTOPHOTO MPOU3BEACHHS & - 2b , eciiid a = {0;1;—1}, b ={2;3,0}10. B

napasenorpamme OACB OA =i+ j, OB =—i+2]j+ 2k . BelukciauTh IJIHHBI €70 THaroHaeH.

11. Umeer nmu Tpeyroasauk ¢ BepmuHamu A(0;5;0), B(4;3;-8), C(-1;-3;-6) Tymoit yron?

12. Haiitu uinHy BekTOpa m= (f% - ﬂi) - (53 —%B), ecrm @ = 0;-12), b= (—2;4,6)

13. BpumcnuTh IUIOm@ns mHapaiesorpamMma, IocTpoeHHoro Ha Bekropax a=(0;31)wu

b=(2L-1).

14. 3agaHbl BEpUIMHBI TETpadpa AU'-?-]}, B(4.1, -“T'}, (;(5_3_';}, D(=2. '1-8}. Haiinure

JUTMHY BBICOTHI, OMYINEHHON 13 BepiuuHbl £
15. HaiiTu KOOpAMHATHI BEPINMH, OCH, (DOKYCHI, DKCIEHTPUCHUTET M YPABHEHUS ACHMIITOT

rHIEpOOIIBL: 16x° - 9y - 64x- 54y - 161 =0
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Kpurepun oueHuBanus 1udepeHIMPOBAHHOIO 3a4€Ta, IK3aMeHa

OreHKa BBIBOJUTCS 32 BBIIIOJHCHHWE KAKIOTO W3 BOMPOCOB OWJIETa WM SIBJISCTCS HUX
CpeIHUM apu(METHICCKUM.
OneHKa TeOpeTHYECKUX BOMIPOCOB.

OTBET OIIECHUBACTCSI OMMEMKOU «5», eClTi 00yUaIOIIUIACS:

o MOJTHO PacKpbUI COJCpKaHUE MaTepuaia B 00beMe, MPEAYyCMOTPEHHOM IMPOrpamMMoil u
Y4eOHHKOM,
o U3IIOKUI ~ MaTepuanl  TPaMOTHBIM  SI3BIKOM B ONPEACICHHOW  JIOTUYECKOM

H0CJIEI0BATEIBHOCTH, TOYHO UCIOJIb3Ys MaTEMAaTHUECKYIO TEPMUHOJIOTUIO U CUMBOJIUKY;

o MPAaBUIIHLHO BBIMTOJIHII PUCYHKH, YEPTEXKH, TPAPHUKH, COYTCTBYIOIIUE OTBETY;

o [OKa3aJl yMEHUE WUIIOCTPUPOBATh TEOPETHUYECKHE IIOJIOKEHUS  KOHKPETHBIMU
IpUMepaMu, IPUMEHATh UX B HOBOW CUTYallUU IPU BBIIOJHEHUH IPAKTUYECKOTO 3a/1aHus;

o IIPOJIEMOHCTPUPOBAJI  YCBOGHHWE paHEe M3YUEHHBIX COIYTCTBYIOLIUX  BOIIPOCOB,
c(OPMHPOBAHHOCTb U YCTOHYHMBOCTb UCIOJIBb3YEMBIX IIPH OTPAOOTKE YMEHUI U HAaBBIKOB;

o OTBEYaJl CaMOCTOSITENIbHO 0€3 HaBOASIIMX BOIIPOCOB IpenojaBatens. Bo3MoxHbl oqHa -
JIB€ HETOYHOCTH IPH OCBEIIEHUU BTOPOCTENEHHBIX BOIPOCOB MM B BBIKJIAJIKaX, KOTOpHIE
oOyJarouuiics JIErKo UCIPaBUII 110 3aMEUaHUIO MPEN01aBaTesl.

OTBeT OlLIEHUBAETCS OTMETKON «4», €ClIM OH YAOBJIETBOPSET B OCHOBHOM TpPeOOBaHUSM  Ha
OLICHKY «5», HO IIPX 3TOM UMEET OJIMH U3 HEJJOCTATKOB:

o B U3JI0XKEHUHU JIOMYyIEeHbl HeOosblIMe NpoOenbl, He MCKa3UBIIME MaTeMaTHYeCcKoe
COJIep’KaHUE OTBETA;

o JONYIEHbl OJWH — JBa HEJOYETa IPU OCBELICHWM OCHOBHOIO COJEpXaHUS OTBETA,
VICIIPABJICHHBIE 10 3aMEYaHUIO MTPENOAaBaTes;

o JIOTNYIIEHbl OmMOKa WiIM Oojiee JBYX HEAOYETOB IPHU OCBEIIEHHWU BTOPOCTEIEHHBIX
BOIIPOCOB MJIM B BBIKJIAJKAaX, JIETKO MCIIPABIICHHBIE 110 3aMEYaHUIO MTPENOJaBaTels.

OT1MmeTKa «3» CTaBUTCS B CICIYIOIMIMX CIIyJasx:

o HEMOJIHO WJIM HEMOCJIEO0BATEIbHO PACKPHITO COJEp’KaHUE MaTepHaia, HO MOKa3aHo
oOuiee MOHMMaHUE BOIPOCA U MPOJEMOHCTPUPOBAHBI YMEHHMSI, TOCTaTOUHBIE JUIsSl JalbHEHUIIETro
YCBOEHHS MpPOrpaMMHOro marepuana (ompeneneHHble «TpeboBaHMsIMH K MaTeMaTH4eCKON
MOJITOTOBKE OOYUAIOLIUXCS);

. UMENUCh  3aTPYAHEHUS MM  JONYyLIEHbl OMMOKM B  ONpEeAETeHUH TOHSTH,
MCIIOJIb30BAaHUU MAaTEMaTUYECKOW TEPMUHOJIOTUH, YEPTEXkKaX, BBIKJIAIKaX, UCIIPABICHHBIE M1OCIIE

HCCKOJIBKHUX HABOJAIIHNX BOIIPOCOB ITPCIIOAaBaTCIIA,
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° oOydJaronuiicss HE CHpaBWJICA C TNPUMEHEHHEM TEOPHU B HOBOM CHUTYyallMM TIPH
BBITIOJIHCHUHM TIPAKTHYECKOTO 3aJIaHMs, HO BBIMOJHWI 3aJaHUs 0053aTEIBHOTO YPOBHS
CIIO’KHOCTH 1O JITAHHOU TEME;
° MIPY 3HAHUU TEOPETHYECKOTO MaTepHalia BISBICHA HEIOCTATOYHAST CPOPMUPOBAHHOCTH
OCHOBHBIX YMEHUI U HABBIKOB.
OTMeTKAa «2» CTaBHUTCS, CCIIM:
° oOy4Jaronuiics oOHApYXHJI TIOJIHO€ HE3HAHWE W HEMOHMMAaHUE HM3y4aeMoro y4eOHOTo
Marepuaia WM HE CMOI' OTBETHTh HM Ha OJIMH W3 MOCTABJICHHBIX BOIPOCOB IO HU3y4aeMOMY
Marepuay.

OueHka BbINOJHEHHUS MPAKTHYECKHUX 3aIaHUM

OTBeT OLIEHUBAETCS OmMMemKoil «5», eciu 00yJaromuics:

. MOJTHO PAacKphUI CoJepKaHuEe maTepuasia B o0beMe, MPeAyCMOTPEHHOM MPOTpaMMON U
y4€OHHUKOM,
. M3JIOKWI ~ MaTepuaJl  TPaMOTHBIM  SI3BIKOM B OMNPEICICHHOM  JIOTHYECKOM

MMOCJICA0OBATCIIbHOCTHU, TOYHO UCIIOJIB3YS MATCMATHUYCCKYIO TCPMUHOJIOTUIO U CUMBOJIUKY,

o IMpaBHUJIbLHO BBIIIOJIHWII PUCYHKH, UCPTCIKU, rpa(I)I/IKI/I, COIIYTCTBYIOIINEC OTBCTY,

L ImoKaszajl YMCHUC HWIUIIOCTPHUPOBATE  TCOPCTHUUYCCKUC IMOJIOKCHUA  KOHKPCTHBIMU
npuMepamu, IpUMEHATL UX B HOBOM CUTYyalluU IIPU BBITIOJHCHUHU MPAKTHYCCKOT'O 3aJaHNs;

L4 OTBeYaJl CaMOCTOSTEIIBEHO 0e3 HaBOAAIIUX BOIIPOCOB IMPEIIOAaBaTECIIA. Bo3MOXHEI OoJHa -
JABC HCETOYHOCTHU IIPU OCBCHICHHMU BTOPOCTCIICHHLIX BOIIPOCOB WJIM B BBIKJIAJKaX, KOTOPLIC
O6yanOIHHﬁCﬂ JICTKO HUCIIPaBHII 11O 3aMCYAaHHNIO IIpETIoAaBaTeIIA.

OtBer OLICHUBACTCA OTMETKOI1 «4», €CJIn OH YHOBJICTBOPSACT B OCHOBHOM Tpe6OBaHI/I${M Ha
OLICHKY «5 », HO IIPX 3TOM UMCCT OJUH N3 HEAOCTATKOB:

L4 B M3JIOKCHHUH JOITYHICHBI HeOOJIbIINE HpO6€J’IBI, HEC HMCKa3sUBIHIMEC MATEMAaTHYCCKOC
COJCPIKAaHUEC OTBECTA,

L AONYIICHBI OAWH — JABa HEAOYETA IPU OCBCUHICHUHW OCHOBHOI'O COACPIKAHUA OTBETA,
HCITPABJICHHBIC 110 3aMCYaHHWIO ITPENOaaBaTEIIA;

L AONYIICHBI omuOKa WM OoJee JABYX HEAOYCTOB IPU OCBCIICHHWHN BTOPOCTCIICHHBIX
BOITPOCOB WJIM B BBIKJIaJKaX, JICTKO UCHIPABJICHHBIC 110 3aMCUYAHUTIO IPCTIOaBaTCIIA.

OtMeTKAa «3» CTaBUTCA B CICAYIOIIUX ClIy4dasX:

L4 HCTIOJIHO WJIM HCTOCJICAOBATCIIBHO PACKPBITO COACPKAHHUC MATCpUalia, HO IIOKA3aHO
06]]_[66 IMOHUMAaHHEC BOIIPOCa U MPOACMOHCTPUPOBAHBI YMCHUS, JOCTATOYHLIC JJIS z(anLHeﬁmero
YCBOCHUA MPOrpaMMHOI0 Marcpualia (OHpCIIeJ'IeHHBIC ((TpC6OBaHI/I}IMI/I K MaTeMaTH4YeCKOil

MOATOTOBKE 00YYAIOIIUXCS»);
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° MMEIIUCh  3aTPYOHEHUS WU JOMYIIEHbl ONMOKM B  ONPEIACICHUH  TOHSITHH,
HCIIOJIb30BAHUM MaTEMAaTHUYECKOM TEPMUHOJIOTHH, YEPTEkKAX, BBIKIIAJKaX, UCIIPABICHHBIE TIOCIIE
HECKOJIBKMX HABOASAIIMX BOIIPOCOB IIPENOAABATEIS;

° oOyJaromuiicss HE CHOPaBWICA C MPUMEHEHHEM TEOpUHM B HOBOH CHTYallUd IPU
BBIITOJIHCHUHN HpaKTI/I‘-IeCKOI‘ O 3aJaHusi, HO BBIIIOJHUI 3aJdaHUA O65133,T€JIBHOF0 ypOBHH
CIIO’KHOCTH 1O JITAHHOU TEME;

° MPU 3HAHUU TEOPETUYECKOI'0 MaTepHuasa BBISIBICHA HEJOCTaTOYHAsS CHOPMUPOBAHHOCTH
OCHOBHBIX yMeHI/Iﬁ 1 HABBIKOB.

OTmeTKa «2» CTaBUTCS B CIEAYIOIMIMX CIIyqasx:

° HE PacKpBITO OCHOBHOE COJIep )KaHNEe yueOHOro MaTepuarna;

° OoOHapyKeHO HE3HAHHME WU HEMOHMMaHue oOydaromuMmcs Oonblieil win Haubolee
BaXHOW YacTH yueOHOro MaTepuana;

° JIOTYIIEHbl OMIMOKH B OMpEIENICHUU MOHSTUN, MPU HUCIOJIH30BAaHUM MaTeMaTH4YEeCKOU
TEPMHHOJIOTHH, B PUCYHKAX, YepTekaxX UM rpadukax, B BBIKJIAJKaX, KOTOPbIE HE HCIPABICHbI

IMOCJIC HCCKOJIbKUX HAaBOAAIIMUX BOIIPOCOB IIPCIIOAaABATCIIA.

6. Ilepeyenb MaTepHajoB, 000PyI10BAaHHSI MW HMH(POPMALMOHHBIX HCTOYHHMKOB,
HCIO0JIb3yeMBbIX B aTTeCTALMHA

1. TI'puropseB B. Il. DnemeHTsl BhICHIEH MaTeMaTHKU: YUY€OHHUK AJIsl CTYACHTOB YUPEKICHHM
cpennero nmpodeccuonanbuoro oopazosanus / B. I1. I'puropses, /. 10. dyOunckuii, T. H.
CabypoBa. — MockBa: U3natenbckuii ieHTp «Akagemus», 2017. — 400 c.

2. I'puropses B. I1. COopHUK 3a7a4 1O BEICIICH MaTeMaTHUKe: YIeOHOE MTOCOOHE TS CTYICHTOB
yupexJeHuil cpeaHero mnpogeccuonanpHoro odbpaszoBanusi / B. II. I'puropwseB, T. H.
CabypoBa. — MockBa: U3natenbckuii ieHTp «Akagemus», 2017. — 160 c.
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